Поток

Том 16, № 2

Октябрь 2015

ГИМН 708*

1. Полны масла светильники наши! Мы пылаем, Господь, сейчас! О Господь, мы хотим, чтобы к духу Обращал всегда во всём Ты нас!

О, аминь! О, аллилуйя! О Господь, пылаем мы сейчас! О, аминь! О, аллилуйя! Обращай же к духу нас!

2. Но запас к Твоему возвращенью Мы в сосудах должны иметь. Ты нам маслом сосуды наполни, Чтоб светильникам всегда гореть.

Наполняй, Иисус, Собой нас! Каждый миг Себя в нас добавляй! Дай действительности больше, Нас Собою наполняй!

3. И пока к нам Господь не вернётся, До тех пор будем мы пылать. И на свадебный пир с Ним войдём мы, Будем ярко мы всегда сиять!

О Господь Иисус, приди же! Нас пылающими Ты найди! О, приди к Своей Невесте, В ней Ты радость обрети!

(Ноты на обратной стороне обложки)

Дорогие друзья!

Мы продолжаем представлять вам серию «Сообщения для новых верующих» брата Вочмана Ни, выпускаемую в виде отдельных брошюр. У новых верующих есть ревностное желание более глубоко познать Господа Иисуса. У них есть голод по Божьему Слову и стремление понимать и полностью переживать действительность спасения. В этой серии из двадцати четырёх сообщений Вочман Ни помогает новым верующим разобраться в наиболее острых вопросах, с которыми они сталкиваются, чтобы в итоге они могли стать зрелыми в Господе и созидаться с другими.

В этом номере журнала «Поток» мы представляем вам брошюры с семнадцатой по двадцатую из этой серии — «Искать Божьей воли», «Правительственное прощение», «Божья воспитательная работа» и «Воспитательная работа Святого Духа». Мы надеемся, что они будут полезны и вам, и новым верующим, о которых вы заботитесь.



Стоимость каждой брошюры — 63 рубля, включая стоимость пересылки. Стоимость четырёх брошюр — 252 рубля, включая стоимость пересылки. Информация о порядке заказа помещена на стр. 70. Дорогие друзья! В этом номере журнала «Поток» мы подошли к последнему, шестому, тому «Жизнеизучения Евангелия от Матфея» (сообщения с 61 по 72). Эти сообщения посвящены главам с двадцать четвёртой по двадцать восьмую этой книги. Как обычно, напоминаем вам, что для экономии места в журнале мы будем просить вас читать те или иные стихи и примечания из Восстановительного перевода Нового Завета.

ПРОРОЧЕСТВА ЦАРСТВА — МФ. 24:1—25:46

Большинство христиан имеют о Мф. 24 и 25 расплывчатые и неопределённые знания. Когда мы подходим к этим главам, мы должны отбросить эти расплывчатые знания. Основополагающее понимание этих глав мы получили благодаря многим великим учителям, жившим до нас, таким как Дарби, Ньютон, Пембер, Говетт и Пэнтон. Согласно истории церкви, эти главы открылись Господним людям только около ста пятилесяти лет тому назад. Эти главы начали открываться ищущим святым после 1829 года, когда были воздвигнуты Братия. Если вы соберёте многочисленные труды о втором пришествии Христа, великой скорби, пророчестве о семидесяти неделях в Книге пророка Даниила и восхишении, то вы увидите, что за последние сто пятьдесят лет знание о Мф. 24 и 25 продвинулось вперёд.

В молодости брат Ни получил большую помощь из книг Пембера, Говетта и Пэнтона. Разумеется, впоследствии он увидел нечто большее, и к 1930

году он провёл изучение Откровения, которое стало основой для нашего изучения Откровения. Позднее брат Ни провёл изучение Евангелия от Матфея, в котором он сделал несколько сообшений по 24-й и 25-й главам. Он также провёл изучения на темы восхищения и великой скорби. После проведения этих изучений брат Ни увидел нечто большее. За последние двадцать лет я тоже немного продвинулся вперёд в понимании этих вопросов. Таким образом, то, о чём я буду говорить в этих сообщениях по 24-й и 25-й главам, является не просто результатом моего собственного изучения, а итогом того знания, которое развивалось на протяжении последних ста пятилесяти лет. Это не что-то поверхностное это «сливки», произведённые трудом многих людей. Чем больше я говорю о пришествии Господа, восхищении и великой скорби, тем больше я убеждаюсь, что мы правильно понимаем эти вопросы.

Пророчество в Библии подобно головоломке. Нам нужно найти многочисленные кусочки, разбросанные по всей Библии, и увидеть, как они соединяются друг с другом. Я занимаюсь этим более пятидесяти лет. В этих сообщениях я представляю вам результат изучения за все эти голы.

Об Израиле — Мф. 24:1-31

В Мф. 24:1-31 говорится об Израиле. Стихи 1-14 охватывают период от вознесения Христа до завершения века.

Произнесённое на Элеонской горе пророчество царства является продолжением слов Господа, в которых Он объявил, что оставляет Израиля. Эти слова приводятся в конце 23-й главы. Далее, в 24-й главе говорится: «И, выйдя из храма, Иисус шёл прочь, и подошли Его ученики, чтобы показать Ему здания храма» (ст. 1). Обратите внимание, что 24-я глава начинается со слова «и». Отсюда следует, что эта глава является непосредственным продолжением последних стихов 23-й главы. В 23:37-39 Госполь сказал, что Он хотел собрать Иерусалим, что дом оставляется пустым и что они не увидят Его, пока не скажут: «Благословен Приходящий в имени Господа». Сразу после этого в 24-й главе говорится: «И, выйдя из храма...» Это означает, что, как только Господь объявил, что оставляет Израиля, Он вышел из храма и пошёл прочь. «Шёл прочь» — это очень резкие слова, они показывают, что Господь не просто шёл — Он уходил. Пожалуйста, прочитайте прим. 1¹.

Когда Господь выходил из храма, к Нему «подошли Его ученики, чтобы показать Ему здания храма». Здесь речь идёт о храме со всеми окружающими постройками. Возможно, когда Господь выходил из храма, Он находился на некотором расстоянии от Своих учеников, которые, вероятно, всё ещё были около храма. Поэтому они подошли к Нему, чтобы показать здания храма. Это означает, что ученики не согласились с тем, что Госполь оставил храм. Господь покинул притон грабителей, оставив иудеям храм как дом опустошения. Однако ученики продолжали дорожить храмом и пытались вернуть Господа в храм, вероятно, показывая Ему одно здание за другим.

В стихе 2 говорится: «Но Он сказал им в ответ: Разве вы не видите всё это? Истинно говорю вам: ни в коем случае не останется здесь камня на камне, который не будет сброшен». Это исполнилось в 70 г. по Р. Х., когда римское войско под командованием Тита разрушило Иерусалим.

Обратите внимание, что Госполь не сказал: «Я вижу всё это»: Он сказал: «Разве вы не видите всё это?» Это ясно показывает, что Господь не хотел оглядываться и смотреть на эти здания. Он как бы говорил: «Мне не хочется смотреть на все эти вещи, но вы видите их. Вам они кажутся безупречными, красивыми, великолепными и совершенными. Но злесь не останется камня на камне, который не будет сброшен. Вы сейчас показываете Мне одно здание за другим. Но придёт день, когда все эти здания сровняют с землёй». Нам нужно представить себе то, что происходило в этот момент. Ученики разглядывали здания и указывали Госполу на них. Но Госполь не хотел оглянуться и посмотреть на них. Вместо этого Он сказал ученикам, что эти здания будут разрушены. Его ответ, скорее всего, потряс учеников. Пока все они шли от храма к Элеонской горе, ни Господь, ни vченики больше ничего не говорили. Услышанное ими было настолько серьёзно, что ученики больше ни о чём Его не спрашивали, пока они не пришли на Элеонскую гору.

В стихе 3 говорится, что, после того как Господь пришёл на Элеонскую гору и сел там, ученики подошли к Нему отдельно от других, чтобы спросить Его обо всём этом. Они

встретились с Господом на горе; отсюда мы видим, что, если мы хотим получить видение Господнего пророчества об этом веке, нам нужно подняться на высокую гору и войти в Его присутствие.

Ученики подошли к Господу отдельно от других. Они услышали ужасные известия о том, что здания храма сровняют с землёй, и хотели сохранить это в тайне. Возможно, мы, читая эти стихи сегодня, не чувствуем их серьёзности. Но когда ученики услышали от Господа Иисуса эти слова, они были потрясены и не осмеливались говорить об этом открыто. Только когда Господь пришёл на Элеонскую гору и сел там, у них хватило смелости спросить Его о том, что они услышали.

Слово «это» в стихе 2 относится к зданиям храма. Однако в стихе 3 это же слово обозначает то, о чём говорилось в предыдущей главе начиная со стиха 32, — это иудеи, которые наполняют меру их отцов; приближающийся Божий суд над ними; гонения с их стороны на тех, кто послан Господом, и разрушение храма. В стихе 3 ученики спрашивали Господа Иисуса о том, когда всё это произойдёт: «Скажи нам, когда это будет и каково знамение Твоего пришествия и завершения этого века?» Ученики спросили о трёх вещах: о времени, когда произойдёт «это», включая не только разрушение храма (ст. 2), но и то, о чём говорится в 23:32-39; о знамении Христова пришествия; и о знамении завершения этого века. Слова Господа с 24:4 по 25:46 представляют собой ответ на вопрос учеников об этих трёх вешах.

Греческое слово «паруси́а», которое переведено в этом стихе как «пришествие», означает «присутствие». *Пожалуйста*, прочитайте прим. 3³. Здесь ученики задали вопрос о знамении Господней парусии и о знамении конца этого века. Поэтому в ответе Господа в 24-й главе говорится в основном о знамении Его парусии и о знамении конца этого века.

Ученики не спросили: «Каким будет Твоё пришествие?» Они спросили: «Каково знамение Твоего пришествия?» Таким образом, в 24-й и 25-й главах приводится ответ Господа на вопросы о том, когда это произойдёт, о знамении Его пришествия и о знамении завершения этого века. Под завершением века понимается конец нынешнего века. Когда мы читаем 24-ю и 25-ю главы, мы должны ясно понимать, что ответ Господа построен вокруг этих трёх вопросов учеников.

В стихах 4 и 5 говорится: «И Иисус сказал им в ответ: Смотрите, чтобы кто-нибудь не ввёл вас в заблуждение. Ибо многие

придут под Моим именем, и будут говорить: "Я Христос", — и многих введут в заблуждение». Ответ Господа состоит из трёх частей: в первой части (24:4-31) говорится о евреях, то есть об избранных; во второй (24:32-25:30) — о церкви; а в третьей (25:31-46) — о язычниках, народах. Первую часть, в которой говорится о евреях, следует толковать буквально, а вторую часть, в которой говорится о церкви, следует толковать духовно, поскольку там Господь говорит в притчах по причине, изложенной в 13:11-13. Например, зима в 24:20 — это реальная зима, а лето в 24:32 — это символ, обозначающий время воссоздания. Третью часть, в которой говорится о язычниках, следует тоже толковать буквально.

Некоторые аспекты пророчества в стихах 4-14 уже исполнены, а некоторые будут находиться в процессе исполнения до времени великой скорби, которая будет завершением, то есть концом, этого века.

В стихах 4 и 5 Господь сказал, что многие обманщики придут под именем Христа и многих введут в заблуждение. История подтверждает это. Со времени вознесения Христа на небеса многие приходят и утверждают, что они Христос.

В стихе 6 говорится: «И будете слышать, что идут войны, и слухи о войнах. Смотрите, не

тревожьтесь, ибо это должно произойти, но это ещё не конец». Под войнами здесь понимаются все войны от первого столетия и до настоящего времени. Их обозначает красный конь второй печати в Отк. 6:3-4. В районе Средиземноморья, где находится добрая земля, происходит много войн.

Под концом в стихе 6 понимается завершение этого века (ст. 3; Дан. 12:4, 9, 6-7), то есть три с половиной года великой скорби. Не забывайте, что в этих стихах Господь говорит о признаках, указывающих на конец этого века.

В стихе 7 говорится: «Ибо восстанет народ на народ и царство на царство; и будут голод и землетрясения в разных местах». Под народом понимаются люди, язычники; под царством понимается империя. То, что народ восстанет на народ, то есть люди восстанут на людей, означает, что начнётся гражданская война; то, что царство восстанет на царство, означает, что начнётся война между различными государствами. После Господнего вознесения происходят и гражданские войны, и войны между государствами. Кроме того, в различных странах часто возникает голод, который наступает обычно в результате войны. Согласно историческим данным, войны всегда приводили к голоду. Его обозначает чёрный конь третьей печати в Отк. 6:5-6.

Кроме того, Господь сказал, что в разных местах будут землетрясения. После вознесения Христа землетрясения происходили в каждом столетии, а к концу этого века их интенсивность увеличится (Отк. 6:12; 8:5; 11:13, 19; 16:18). Создаётся впечатление, что каждый год происходит больше землетрясений, чем в предыдущем.

В стихе 8 Господь сказал: «Всё это — начало родовых мук». *Пожалуйста, прочитайте прим.* 8¹. В этом стихе об израильском народе говорится как о женщине. Иудеи, Божьи избранные, будут испытывать родовые муки как женщина, которая мучится, рождая остаток, который будет участвовать в Мессианском царстве, земной части тысячелетия. Тогда израильский народ будет радоваться.

Как мы увидели, ответ Господа в 24-й и 25-й главах состоит из трёх частей: о евреях, о церкви и о язычниках. Сегодня на земле существуют эти три категории людей. Поэтому, чтобы дать ученикам полный ответ на их вопрос, Господь очень последовательно рассказывает об этих трёх группах людей: сначала о евреях, затем о церкви и о язычниках. Когда Господь произносил это пророчество, ученики, составлявшие

Его аудиторию, имели двойной статус. С одной стороны, они были евреями; с другой стороны, они были учениками Христа, представителями церкви. Поэтому Господь говорил с ними и о евреях, и о церкви. Однако нам следует быть осторожными и не применять стихи из части, в которой говорится о евреях, к христианам в церкви.

Как мы уже говорили, та часть, в которой Господь говорил о евреях, написана простыми словами и не требует толкования. Например, когда Господь говорит о зиме, Он имеет в виду реальную зиму; и когда Он упоминает субботу, Он говорит о реальной субботе. Но во второй части, в той части, где говорится о церкви, требуется подробное толкование, поскольку в этой части Господь говорит в притчах. В Мф. 13 мы видим, что церковь является тайной. Поэтому, чтобы сохранить тайну церкви, Господь не мог говорить простыми словами - Он должен был говорить в притчах, которые требуют толкования. Например, лето, о котором говорится в этой части, - это не реальное лето, а символ воссозданного иудейского царства. Точно так же смоковница — это символ израильского народа, а девы — это символ верующих. Третья часть, та часть, в которой говорится о язычниках, написана простыми словами и не требует толкования.

Та часть, в которой говорится о евреях, наполнена страданиями, поскольку израильский народ сравнивается с женщиной, рождающей ребёнка. Процесс рождения ребёнка длится почти две тысячи лет. Какие долгие роды! Согласно Библии. эти долгие роды являются своего рода наказанием для женщины. Таким образом, израильский народ, женщина, рождающая ребёнка, по-прежнему страдает. Всё, о чём говорится в стихах 4-7, является началом родовых мук, а не страданием как таковым. Время страдания наступит во время великой скорби, о которой говорится в стихе 21. Следовательно, страдания, описанные в стихах 4-7, представляют собой не великую скорбь, а начало родовых мук. На протяжении всех столетий Господь проявлял по отношению к евреям Своё всевластие. Тем не менее евреи испытывали одно страдание за другим. Даже сегодня израильский народ страдает. Он испытывает противостояние со стороны многих арабских стран.

В стихе 9 говорится: «Тогда будут отдавать вас на скорбь и убивать вас, и будете ненавидимы всеми народами из-за Моего имени». Местоимение «вас» в этом стихе относится к ученикам из иудеев — пророкам и мудрецам, которые были посланы к иудеям (23:34). Все первые

мученики были иудеями. Их убивали не только иудеи, но и язычники. Их гнали, куда бы они ни шли.

В стихе 10 говорится: «И тогда многие преткнутся и будут друг друга выдавать и ненавидеть друг друга». Здесь речь идёт о верующих из иудеев. Среди верующих из иудеев многие преткнутся и будут друг друга выдавать. Это означает, что христиане из иудеев будут сражаться друг с другом и ненавидеть друг друга. Такова деградация верующих из иудеев.

В стихе 11 говорится: «И восстанут многие лжепророки и многих введут в заблуждение». Это началось после вознесения Христа и будет продолжаться до конца этого века.

В стихе 12 говорится: «И поскольку умножится беззаконие, во многих охладеет любовь». Не применяйте этот стих непосредственно к членам церкви. Вы можете «позаимствовать» этот стих и использовать его в отношении церкви, однако непосредственно его следует применять к иудейским верующим, в которых охладела любовь.

Во многих охладеет любовь, «но кто вытерпит до конца, тот будет спасён» (ст. 13). Поскольку верующим из иудеев предстоит пережить гонение, Господь призывает их вытерпеть до конца, чтобы они были спасены. Им нужно проявить своё терпение в Господе и не отречься от

своей веры. Под спасением здесь понимается право войти в проявление царства. Предположим, некоторые верующие из иудеев из-за гонений и ненависти окажутся побеждены. Побеждённые не будут участвовать в проявлении царства небес. Поэтому под спасением в этом стихе понимается не получение вечного спасения, а спасение от гонений и право войти в проявление царства.

В стихе 14 говорится: «И будет проповедано это благовестие царства по всей обитаемой земля свидетельства всем народам, и тогда придёт конец». Пожалуйста, прочитайте прим. 14^1 и 14^2 .

В стихах 4-14 мы видим реальную историю иудеев от вознесения Христа до конца этого века, до трёх с половиной лет великой скорби. До начала великой скорби произойдёт всё. о чём говорится в этих стихах. Последним событием будет проповедь благовестия царства. Я уверен, что церкви в Господнем восстановлении возьмут на себя бремя принести это благовестие всей обитаемой земле. Благовестие благодати уже проповедано на всех континентах, но благовестие царства ещё не проповедано. Благовестие благодати — это низкое благовестие, а благовестие царства — это высокое благовестие. Это высокое благовестие будет принесено на все континенты благодаря церквям в Господнем восстановлении. Это самое яркое знамение завершения этого века произойдёт перед великой скорбью. Итак, самым важным знамением завершения этого века является то, что благовестие царства будет проповедано всей обитаемой земле.

Теперь мы переходим к 24:15-31. В этих стихах описано то, что произойдёт в конце этого века, в том числе в течение последних трёх с половиной лет. Конец этого века начинается со стиха 15. Не забывайте, что в этой главе говорится конкретно о знамении Господнего пришествия и о знамении конца этого века. Стих 14 убедительно свидетельствует о том, что важнейшим знамением конца этого века является проповедь благовестия царства всему миру. Когда она будет осуществлена, следует понимать, что вот-вот должны начаться последние три с половиной года. Итак, проповедь благовестия царства будет величайшим знамением конца этого века. До этой проповеди произойдёт множество других событий. Но все они не являются знамениями конца этого века, потому что Господь, говоря о них, сказал, что это ещё не конец. Поэтому, когда всей обитаемой земле будет проповедано благовестие царства, это будет уникальным знамением конца этого века. Сразу же после того как будет проповедано благовестие царства, произойдут события, описанные в стихе 15.

В стихе 15 говорится: «Итак, когда увидите мерзость опустошения, о которой было сказано через пророка Даниила, стоящую в святом месте (тот, кто читает, пусть поймёт)...» Пожалуйста, прочитайте прим. 151 и 15^2 . Многие христиане не понимают выражение «мерзость опустошения». Как мы увидели, здесь опустошением назван идол, изображение Антихриста, установленное в святом месте. Согласно Отк. 13, это изображение будет способно говорить. До этого ни один идол не будет способен говорить. Греческое слово, переведённое как «опустошение», означает «вызывающая опустошение», «опустошающая». Пожалуйста, про**читайте прим. 15³.** Как только Антихрист установит своё изображение и начнёт заставлять людей поклоняться ему, он займётся уничтожением всего связанного с религией. Кроме того. этот идол вызовет гнев Господа, и Господь придёт, чтобы уничтожить Антихриста и его войско. Вот что означает выражение «мерзость опустошения».

Этот идол будет стоять в святом месте. Под святым местом здесь понимается храм (Пс. 68:35; Иез. 7:24; 21:2). Следовательно, Антихрист установит своё изображение в храме.

Когда в святом месте будет установлена мерзость опустошения, иудеям будет нужно бежать. В стихе 16 говорится: «Тогда те, кто в Иудее, пусть бегут в горы». Тот, кто на крыше, пусть не спускается взять вещи из своего дома, поскольку наступила великая скорбь. Положение будет настолько тяжёлым, что иудеям нельзя будет вернуться в свои дома за чем-либо. Тот, кто в поле, пусть не возвращается назад взять свою одежду (ст. 18). В стихе 19 говорится: «Но горе беременным и кормящим грудью в те дни!» Как беременным, так и кормящим грудью трудно спасаться бегством. Иудеям нужно будет бежать как можно быстрее.

Далее, в стихе 20, говорится: «И молитесь, чтобы ваше бегство не произошло зимой или в субботу». Зимой труднее спасаться бегством, а в субботу передвижение было ограничено. В субботу разрешалось проходить только короткое расстояние (Деян. 1:12), которого было недостаточно для бегства. То, что здесь упоминается суббота, показывает, что евреи будут по-прежнему соблюдать субботу после воссоздания Израильского государства. Ученики, составлявшие здесь аудиторию Господа, имели двойной статус: с одной стороны, они были представителями остатка евреев, а с другой — новозаветными верующими, которые составляют церковь. В той части слов Господа, где говорится о евреях (24:4-31), ученики представляют остаток евреев, а в той части, где говорится о церкви (24:32—25:30), они представляют новозаветных верующих. В четырёх Евангелиях Господь рассматривал Своих учеников как евреев в вопросах, связанных с внешними обстоятельствами, а в вопросах, связанных с духом и жизнью, Он считал их новозаветными верующими.

В стихе 21 говорится: «Ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира доныне и ни в коем случае никогда не будет». Великая скорбь наступит в последние три с половиной года этого века. У великой скорби центром будет Иерусалим, а пределами — Иудея; но у испытания, которое упоминается в Отк. 3:10, центром будет Рим, а пределами — вся обитаемая земля. Никакая другая скорбь не сравнится с этой великой скорбью, которую устроит Антихрист.

В стихе 22 говорится: «И если бы не были сокращены те дни, то не спаслась бы никакая плоть. Но ради избранных те дни будут сокращены». Как мы увидели, великая скорбь продлится всего три с половиной года. Избранными в этом стихе названы евреи, Божий избранный народ (Рим. 11:28).

Откуда мы знаем, что великая скорбь продлится три с половиной года? В 9-й главе Книги пророка Даниила говорится о последней из семидесяти недель. Последней неделей будут последние семь лет в истории Израиля в этом веке. В начале этих семи лет евреи заключат завет с Антихристом. Но когда пройдёт половина от этих семи лет, Антихрист передумает и отвернётся от евреев. Соглашение, которое он заключит с евреями, даст им право поклоняться Богу в соответствии с иудейской религией. Но по истечении первых трёх с половиной лет Антихрист начнёт гонения против всех религий, установит в храме своё изображение и заставит людей поклоняться ему, Антихристу. Так начнётся великая скорбь, конец этого века, последние три с половиной года. По Божьему всевластию и по Божьей милости это время сокращено. Скорбь, устроенная Антихристом, будет настолько тяжёлой, что никто не сможет вынести её. Если бы Бог не сократил её, то не спаслась бы никакая плоть. Но ради избранных эти дни будут ограничены до трёх с половиной лет.

В стихе 23 говорится: «Тогда, если кто-нибудь вам скажет: "Вот, здесь Христос!" — или "Здесь!" — не верьте». *Пожалуйста, прочитайте прим. 23*¹. Если кто-то говорит, что Христос

в Вифании, или если другие утверждают, что Он в Вефиле, то иудеи не должны им верить. Далее, в стихе 24 говорится: «Ибо восстанут лжехристы и лжепророки и будут показывать великие знамения и чудеса, чтобы ввести в заблуждение, если возможно, даже избранных». Пожалуйста, прочитайте прим. 24^1 и 24^2 . В стихах 25 и 26 говорится: «Вот, Я заранее сказал вам. Итак, если скажут вам: "Вот, Он в пустыне" — не выходите, "Вот, Он во внутренних комнатах" — не верьте». Пожалуйста, прочитайте прим. 26^1 $u 26^2$

В стихе 27 говорится: «Ибо как молния исходит от востока и светит до запада, так будет пришествие Сына Человеческого». Здесь показано, что при Своём пришествии на землю Христос будет не на земле, не в пустыне и не во внутренних комнатах, а в воздухе. Как молния сверкает от востока до запада, так будет пришествие Сына Человеческого. Пожалуйста, прочитайте прим. 27¹.

«Парусиа» — это особое греческое слово, которым в Новом Завете обозначается пришествие Господа. Слово «парусиа» обозначает присутствие Господа начнётся с Его сошествия в воздух. Трудно сказать, когда именно Он сойдёт с неба в воздух. Парусия, присутствие Господа,

заключена между двумя аспектами Его пришествия, между Его сошествием в воздух и Его сошествием на землю. Вот почему у пришествия Господа есть тайный аспект и открытый аспект. Сошествие в воздух является тайным, а соществие на землю — открытым. Христос сойдёт на землю через тысячу двести шестьдесят дней после того, как Антихрист установит своё изображение. Таким образом, время открытого пришествия можно вычислить, но времени тайного пришествия не знает никто. Сходя в воздух, Он будет скрыт в облаке, а сходя на землю. Он будет на облаке.

В стихе 28 говорится: «Где будет труп, там соберутся грифы». Мы долгое время изучали, что такое труп и что такое грифы, и я верю, что Господь дал нам правильное понимание. Пожалуйста, прочитайте прим. 28^{I} .

Из предыдущих стихов мы можем узнать, в какой день Господь Иисус придёт на землю, но мы не можем узнать, где произойдёт Его пришествие. В стихе 28 показано, где произойдёт Его пришествие: где будет труп, там соберутся грифы. Когда Антихрист установит своё изображение, можно начинать отсчитывать тысячу двести шестьдесят дней до открытого сошествия Христа на землю. Но это не значит, что нам известен день Его тайного пришествия.

Не поступайте неразумно, пытаясь вычислить этот день. За последнее столетие многие люди пытались сделать это. Некоторые даже совершали омовение, надевали чистые одежды и выходили на крышу дома ожидать Его пришествия, однако ничего не происходило. Повторяю, сошествие Господа в воздух будет тайным. Он придёт как вор, чтобы тайно украсть вас. Никто не может назвать день или час этого пришествия. Но Его сошествие на землю будет открытым, и этот день открыт: это произойдёт через тысячу двести шестьдесят дней после того, как будет установлен идол. Как мы уже говорили, в стихе 28 содержится указание на место — это произойдёт там, где будут собраны войска Антихриста. Именно там Христос сойдёт на землю со Своими победителями.

В стихе 29 говорится: «И сразу же после скорби тех дней солнце померкнет, и луна не даст своего света, и звёзды упадут с неба, и небесные силы поколеблются». *Пожалуйста*, прочитайте прим. 29¹ и 29².

В стихе 30 говорится: «И тогда явится на небе знамение Сына Человеческого, и тогда будут скорбеть все колена земли и увидят Сына Человеческого, приходящего на небесных облаках с силой и великой славой». У нас нет возможности узнать, в чём заключается

это знамение. Однако, судя по всему, оно будет сверхъестественным и ясно видимым (возможно, наподобие молнии в стихе 27), поскольку явится на небе. Под коленами здесь понимаются колена израильского народа, а под землёй — Святая Земля. При явлении Господа все колена Израиля покаются и будут скорбеть (Зах. 12:10-14; Отк. 1:7). В этом стихе говорится, что Сын Человеческий придёт на небесных облаках с силой и великой славой. Пожалуйста. прочитайте прим. 30^4 и 30^5 .

В стихе 31 говорится: «И Он пошлёт Своих ангелов с громким трубным зовом, и они соберут Его избранных от четырёх ветров, от края небес до их края». После великой скорби, при Своём возвращении на землю, Господь соберёт в Святой Земле рассеявшихся евреев со всех краёв земли. Это будет исполнение не только слов Господа в 23:37, но и Божьего обещания в Ветхом Завете.

В Мф. 24:4-31 кратко изложены двадцать столетий истории еврейского народа. Как и ученики, сидевшие с Господом на Элеонской горе, мы ясно видим это. Поскольку мы сидим вместе с величайшим Пророком, мы знаем, каково положение дел. Даже у руководителей государств нет такой ясности, как у нас. Мы уже рассмотрели события, которые будут происходить от вознесения Христа

до конца этого века, и события, которые будут происходить во время конца этого века, то есть в течение великой скорби. В конце великой скорби произойдут сверхъестественные катастрофы, и Христос открыто явится жителям земли, особенно евреям в Святой Земле. Христос сойдёт там, где Антихрист соберёт свои войска. Подобно пожирающим труп грифам, Христос и Его победители разобьют Антихриста и его войско. Затем Христос соберёт оставшихся евреев в Мессианское царство.

О церкви — Мф. 24:32—25:30

В Мф. 24:32—25:30 говорится о церкви. В этой части Слова всё, что говорит Господь, связано с двумя вещами: бодрствованием и готовностью, или верностью и благоразумием. В 24-й главе в стихах 32-44 говорится о бодрствовании и готовности, а в стихах 45-51 о верности и благоразумии. В 25-й главе притча о девах говорит о бодрствовании, а притча о талантах — о верности. Всё это связано с нами. Нам нужно бодрствовать и быть готовыми к возвращению Господа, чтобы мы были восхищены раньше. Кроме того, нам нужно быть верными и благоразумными в служении Господу, чтобы мы получили награду. Итак, бодрствование нужно для раннего восхищения, а верность — для получения награды. Теперь мы ясно видим общую картину того, о чём говорится в 24:32—25:30.

Союз «но» в начале стиха 32 показывает, что со стиха 32 до 25:30 идёт другая часть. В этой части говорится о церкви. Союз «но» показывает, что Господь в Своём пророчестве обращается от евреев к верующим.

В стихе 32 говорится: «Но усвойте притчу от смоковницы: как только её ветвь стала нежной и пускает листья, вы знаете, что лето близко». *Пожалуйста, прочитайте прим. к этому стиху.*

В стихе 33 говорится: «Так и вы, когда увидите всё это, знайте, что близко, у дверей». Под всем этим понимается всё, что было предсказано в стихах 7-32. Слово «близко» означает, что близко воссоздание Израильского царства (Деян. 1:6), обозначенное летом в стихе 32.

Как мы уже говорили, смоковница олицетворяет израильский народ. Так же как проповедь благовестия царства является знамением для евреев, Израиль является знамением для нас. Когда иудеи видят проповедь благовестия царства, они должны расценивать это как знамение грядущей скорби. Точно так же Израиль как смоковница является для нас символом Господнего пришествия. Ученики спросили Господа о знамении Его пришествия и о знамении завершения века. В предыдущей части Господь показал знамение завершения века. Этим знамением является проповедь благовестия царства. Теперь Господь показывает ещё одно знамение — знамение Своего пришествия. Этим знамением является смоковница. Когда её ветви становятся нежными и пускают листья, мы знаем, что лето, то есть полное воссоздание Мессианского царства, близко.

В стихе 34 говорится: «Истинно говорю вам, что ещё ни в коем случае не уйдёт это поколение, как всё это произойдёт». Под этим понимается то, что смоковница становится нежной и пускает листья. Это произойдёт до того, как закончится это поколение. Пожалуйста, прочитайте прим. 34^{1} . Отсюда следует, что с того момента, когда Господь Иисус произнёс это пророчество, до полного воссоздания Израиля нравственное состояние этого поколения не изменится. Это поколение не уйдёт, пока не произойдёт полное воссоздание Израильского государства. Тогла поколение изменится и плохое нравственное состояние станет хорошим.

В стихе 36 говорится: «Но о том дне и часе не знает никто: ни даже небесные ангелы, ни Сын, а только один Отец». Сын, занимая положение Сына Человеческого (ст. 37), не знает дня и часа Своего возвращения.

В стихе 37 говорится: «Ибо как дни Ноя, так будет и пришествие Сына Человеческого». Многие христиане неправильно понимают этот стих. Пришествие (парусия) Господа будет подобно дням Ноя. Это означает, что перед приходом Господней парусии будут как бы дни Ноя, то есть обстановка перед пришествием Господа будет подобна обстановке в дни Ноя.

В стихах 38 и 39 говорится: «Ибо как в те дни перед потопом ели и пили, женились и выдавали замуж до того дня, когда Ной вошёл в ковчег, и не знали, что приближается суд, пока не пришёл потоп и не унёс всех, — так будет и пришествие Сына Человеческого». Пожалуйста, прочитайте прим. 38¹ и 38².

Наиболее яркой отличительной чертой дней перед потопом было то, что люди ели, пили, женились и выдавали замуж. Это означает, что в то время люди были одурманены своим плотским, мирским наслаждением. То же самое происходит в обществе сегодня. Божий враг, Сатана, использует потребности жизни, чтобы отравить сотворённых Богом людей. Весь человеческий род отравлен. Это, конечно, не означает, что нам не нужно есть, пить и вступать в брак. Всё это необходимо для нашего существования. Но всё это не должно одурманивать нас и делать нас бесчувственными. Сегодня в человеческом обществе и богатые, и бедные, и пожилые, и молодые — все находятся в бесчувственном состоянии. Это показывает, что люди отравлены тем, как в этом веке едят, пьют и выдают замуж. Так было в дни Ноя, и так будет при парусии Господа.

В стихах 40 и 41 говорится: «Тогда двое мужчин будут в поле; один будет взят, а один оставлен. Две женщины будут молоть на мельнице; одна будет взята, а одна — оставлена». Слово «тогда» показывает, что, в то время как мирские люди одурманены материальными вещами и не чувствуют приближающегося суда, некоторые трезвые и бодрствующие верующие будут взяты. Для одурманенных и бесчувственных людей это должно стать знамением Христова пришествия.

Двое мужчин в стихе 40 — это, судя по всему, братья в Христе, а две женщины в стихе 41 — это, судя по всему, сёстры в Господе. Это подтверждается стихом 42, в котором говорится, что мы должны бодрствовать, поскольку мы не знаем, в какой день приходит наш Господь. Пожалуйста, прочитайте прим. 42¹.

Быть взятым — значит быть восхищенным перед великой скорбью. Это восхищение служит знамением Господнего

пришествия и знамением для евреев. Очень интересно, что двое мужчин работают в поле и что две женшины мелют на мельнице. И работа в поле, и работа на мельнице связаны с питанием. Существует разница между тем, как едим мы, и тем, как едят мирские люди. Мирские люди учатся и работают, и мы тоже учимся и работаем. Однако мирские люди одурманены. Но мы не одурманены. Мы просто исполняем свои обязанности, зарабатывая на жизнь. Еда, питьё и брак не являются для нас целью: напротив, мы поддерживаем своё существование, чтобы идти путём креста для исполнения Божьего замысла. Образование, работа и предпринимательство не являются для нас целью.

Некоторые молодые люди, услышав это, скажут: «Нам это нравится! Давайте больше не будем думать ни об учёбе, ни о работе. Давайте будем всё время молиться и общаться». Это неправильная позиция. Не забывайте, что братья, согласно стиху 40, работали в поле, а сёстры, согласно стиху 41, мололи на мельнице. Молоть это очень тяжёлая работа. Это означает, что мы, христиане, не должны выбирать работу полегче. Нам нужно напряжённо работать, чтобы заработать себе на жизнь. Есть и пить в стихе 38 — мирское занятие, а пахать и молоть в стихах 40 и 41 —

святое занятие. Если бы те, кто был взят, занимались чем-то несвятым, они не были бы восхищены. Вы понимаете, что можно работать в поле — и это будет что-то святое, а можно работать пастором — и это будет что-то совершенно мирское? Проповедник, который говорит о Библии, может быть мирским, а сестра, которая мелет на мельнице. - святой. Многие сёстры, которые готовят пищу, являются святыми сёстрами. Святыми не обязательно являются те, кто говорит о святости. Иногда чем больше сёстры говорят о святости, тем менее святыми они становятся. Таким сёстрам лучше уделять больше времени приготовлению пищи, чтобы подавать своим мужьям, детям и гостям превосходные блюда. Тогда сёстры будут святыми.

То же самое относится к братьям и их работе. Братья не должны говорить о святости и забывать о работе, иначе их уволят. Обратите внимание, что в момент восхищения два брата и две сестры не молились, а работали. В молодости мне говорили: «Как это хорошо быть восхишенным, когда ты молишься или читаешь Библию!» Но Господь Иисус так не говорил. Наоборот, Он сказал, что двое мужчин работали в поле, а две женшины мололи на мельнице. Они не постились, не молились и не читали Библию, а выполняли свою обычную работу.

Господь Иисус, разумеется, сказал это с определённой целью. Он хотел показать нам. что, пока мы ожидаем Его пришествия и налеемся на восхишение, мы должны быть очень верными в исполнении своих обязанностей. повседневных Нам нужно как можно лучше работать в поле и молоть на мельнице. В нашей человеческой жизни должно быть надлежащее равновесие. Мы не должны жить как монахи -посвящать себя духовным занятиям и ожидать, что другие будут заботиться о нас. Восхищены будут братья, которые работают в поле, и сёстры, которые мелют на мельнице. Пожалуйста, прочитайте $nрим. 40^3.$

Из двух мужчин в поле один будет взят, а один — оставлен; и из двух женщин на мельнице одна будет взята, а одна оставлена. Причина этого в том, что они отличаются друг от друга с точки зрения жизни. Я уверен, что взятые являются зрелыми, а оставленные - незрелыми. Всё зависит от жизни. Восхищение победителей, тех, кто стал зрелым в жизни, будет знамением для оставшихся. Предположим, вы будете работать в поле с братом, и внезапно он будет взят на небеса. Это, разумеется, станет для вас знамением. Предположим, две сестры будут молоть на мельнице, и одна будет взята к Господу. Для оставшейся сестры это, конечно же, послужит знамением!

В стихе 42 Господь говорит, что мы должны бодрствовать, потому что мы не знаем, в какой день придёт Господь. Затем в стихе 43 говорится: «Но знайте то, что если бы хозяин дома знал, в какую стражу приходит вор, то он бы бодрствовал и не позволил бы вломиться в свой дом». Пожалуйста, прочитайте **прим.** 43^1 и 43^2 . «Поэтому, — как говорит Господь в стихе 44. и вы будьте готовы, потому что в час, когда не ожидаете. приходит Сын Человеческий». Здесь речь идёт о тайном пришествии Господа к бодрствуюшим победителям.

В стихах 45-51 говорится о верности и благоразумии. В стихе 45 говорится: «Тогда кто тот верный и благоразумный раб, которого господин поставил над своими домашними давать им пищу в нужное время?» Верность проявляют по отношению к Господу, а благоразумие — по отношению к веруюшим. Бодрствование нужно для того, чтобы быть восхищенным в присутствие Господа (ст. 42); верность нужна для того, чтобы царствовать в царстве (ст. 47).

Под домашними в стихе 45 понимаются верующие (Эф. 2:19), которые составляют

церковь (1 Тим. 3:15). Давать им пишу — значит преподносить верующим в церкви слово Божье и Христа как жизненное снабжение. Нам всем нужно научиться преподносить домашним Господа жизненное снабжение в нужное время.

В стихе 48 говорится: «Но если тот злой раб скажет в своём сердце: "Задерживается мой господин"...» Пожалуйста, прочитайте прим. 48¹. В стихе 49 говорится, что злой раб бьёт своих товарищей и ест и пьёт с пьяными. Бить своих товарищей — значит плохо обращаться с другими верующими, а есть и пить с пьяными — значит поддерживать приятельские отношения с мирскими людьми, которые опьянены мирскими вешами.

В стихах 50 и 51 говорится: «...то придёт господин того раба в день, когда он не ожидает, и в час, которого он не знает, и рассечёт его надвое, и назначит ему долю с лицемерами. Там будет плач и скрежет зубов». Проблема со злым рабом не в том, что он не знает о возвращении Господа, а в том, что он не ожидает Его. Он не хочет

жить так, чтобы быть готовым к пришествию Господа. Поэтому при Своём возвращении Господь рассечёт его надвое и назначит ему долю с лицемерами. То, что он будет рассечён надвое, означает, что он будет отсечён. Иначе говоря, он будет отделён от Господа в Его будущей славе. Притча о талантах (25:14-30), которая служит дополнением к этим стихам. заканчивается тем, что злого раба выбрасывают во внешнюю тьму. Господь не рассечёт злого раба на части, а отсечёт его от славы, в которой будет находиться Сам Господь. Быть рассечённым надвое - это то же самое, что быть выброшенным во внешнюю тьму.

Выброшенные во внешнюю тьму будут отсечены от Господа, от Его присутствия, от Его общения и от славной сферы, в которой будет находиться Господь. Это не значит, что они навеки погибнут; это означает, что они подвергнутся устроительному наказанию. Кто может сказать, что злой раб не является подлинным верующим? Как Господь мог бы доверить ему работу, если бы он не был братом? Господь не доверил бы никаких обязанностей ложному верующему. Злой раб — это, несомненно, спасённый человек. В Евангелии от Матфея, книге о царстве, акцент делается не на спасении, а на царстве. Мы можем либо получить награду и войти в царство, либо потерять награду, упустить наслаждение царством и подвергнуться наказанию и воспитательным мерам там, где будет плач и скрежет зубов.

Как мы увидели, в той части пророчества царства, где говорится о церкви, показано, что, с одной стороны, мы должны быть бодрствующими и готовыми, а с другой стороны, быть верными и благоразумными. Бодрствование и готовность связаны с нашей христианской жизнью. Всем нам нужно быть бодрствующими и готовыми к пришествию Господа. Однако надлежащий христианин должен заботиться не только об аспекте жизни, но и об аспекте служения. Для служения нам нужны верность и благоразумие. Таким образом, мы должны быть верными по отношению к Господу и благоразумными по отношению к другим верующим. Как мы увидели, в 24-й главе показаны оба аспекта. Что касается жизни, мы должны быть бодрствующими и готовыми, а что касается служения, мы должны быть верными и благоразумными.

Хотя в 24-й главе показаны оба аспекта, они показаны не в полной мере. Поэтому в 25-й главе необходимо сказать дополнительное слово по каждому из показанных в 24-й главе аспектов. Мф. 25:1-30 является

дополнением к тому отрывку в 24-й главе, в котором говорится о верующих. Притча о девах (25:1-13) является дополнением к отрывку о бодрствовании и готовности. В притче о девах показано, как бодрствовать и быть готовыми. В Мф. 25:13, в последнем стихе притчи о девах, говорится: «Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни того дня, ни часа». Эти слова очень похожи на то, что сказано в 24:42. Отсюда следует, что 25:1-13 — это дополнение к 24:40-44, стихам, в которых говорится о бодрствовании для восхишения.

В Мф. 24:32-44 говорится о бодрствовании и готовности. В Мф. 25:1-13 тоже говорится о бодрствовании и готовности: это дополнение к вышеназванному отрывку. Точно так же и в Мф. 24:45-51, и в Мф. 25:14-30 говорится о верности и благоразумии. Мф. 25:30, где говорится о том, что бесполезный раб будет выброшен во внешнюю тьму, и 24:51 — это параллельные стихи. Отсюда следует, что 25:14-30 — это дополнение к 24:45-51, где говорится о верности для Господней работы. В Мф. 24:45-51 рассматривается неверность раба в исполнении Господнего поручения. Стихи 14-30 в 25-й главе нужны, чтобы рассмотреть неверность раба в использовании Господнего таланта. В 24:45-51 сказано, что мы должны быть верными и благоразумными, но там не показано, как быть верными и благоразумными. Это показано в притче о талантах.

Чтобы бодрствовать, нужно наполняться Святым Духом, нужно иметь запас масла. Сами по себе мы не можем быть ни бодрствующими, ни готовыми. Получить запас масла можно, только наполняясь Святым Духом. Тогда мы будем бодрствуюшими и готовыми. Точно так же, чтобы быть верными и благоразумными в Господнем служении, нужны духовные дары. Без духовных даров мы не способны быть верными и благоразумными. Наши верность и благоразумие зависят от тех даров, которые мы получили от Господа. Итак, в 25-й главе говорится и о наполнении Духом, и о дарах Духа. Дух даёт нам наполнение для жизни, а также дары для служения. Всё зависит от Духа. Как мы можем бодрствовать? Только наполняясь Святым Духом. Как мы можем быть верными? Только с помощью даров Святого Духа.

Одним из доказательств того, что притчи в 25-й главе являются дополнением к 24:32-51, являются числа два и десять. В Мф. 25:1 говорится: «Тогда царство небес будет уподоблено десяти девам». Пожалуйста, прочитайте прим. 1².

Двое мужчин в поле и две женщины, мелющие на мель-

нице, олицетворяют живых верующих. Однако к тому времени, когда придёт парусия Господа, большинство верующих умрут. В 24-й главе мы видим восхищение живых верующих, но там ничего не говорится об умерших святых. Об умерших святых говорится в притче о девах в 25:1-13. Девы «задремали и уснули» (ст. 5); это означает, что они умерли. Когда кто-то из святых умирает, в глазах Господа он засыпает. Таким образом, десять уснувших дев олицетворяют умерших святых.

Ещё одним доказательством того, что 25-я глава является дополнением к 24-й главе, является то, что один мужчина и одна женщина были взяты, а другой мужчина и другая женшина — оставлены. Почему один был взят, а один — оставлен? Ответ на этот вопрос содержится не в 24-й, а в 25-й главе. Один был взят, потому что он был наполнен Святым Духом, и один был оставлен, потому что у него не было запаса масла. Теперь давайте последовательно, стих за стихом, рассмотрим притчу о девах, притчу о бодрствовании.

В Мф. 25:1 говорится: «Тогда царство небес будет уподоблено десяти девам, которые, взяв свои светильники, вышли встретить жениха». Под словом «тогда» здесь имеется в виду время парусии. Во время описанной в 24-й главе парусии

будут происходить многие вещи. Тогда царство небес будет уподоблено десяти девам. *Пожалуйства*, прочитайте прим. 1³.

Мы, христиане, являемся прежде всего девами. Девственность связана не с работой, служением или какой-либо деятельностью, а с жизнью. Кроме того, мы не просто девы — мы чистые девы. Девственность определяется не тем, что мы делаем, и не тем, что мы можем сделать, а только тем, что мы собой представляем. Все мы как мужчины, так и женщины — являемся девами. Я пожилой человек, но я веду себя как дева. Я ни за что не променяю свой статус девы ни на что другое. Даже по отношению к врагу я веду себя как дева.

В стихе 1 говорится, что девы взяли свои светильники и вышли встретить жениха. Светильники обозначают дух верующих (Прит. 20:27), который содержит в себе Духа Божьего как масло (Рим. 8:16). Верующие излучают свет Духа Божьего из своего духа. Таким образом, они становятся светом мира и сияют, как светильник, во тьме этого века (Мф. 5:14-16; Флп. 2:15-16), свидетельствуя о Господе для прославления Бога. Итак, будучи девами, мы берём не оружие, чтобы сражаться, и не спортивное снаряжение, чтобы играть в какието игры, а светильники, чтобы свидетельствовать, сиять

озарять людей. В руке мы держим светильник, который сияет для Господнего свидетельства.

То, что девы вышли, означает, что верующие выходят из мира, чтобы встретить приходящего Христа. Девы нигде не задерживаются и не останавливаются; они выходят из мира. В одной из своих книг Дэвид Пэнтон написал, что для него мир — это лишь путь, который нужно пройти, и что в конце этого пути его ждёт могила. Если Господь задержит Своё возвращение, то мир в конечном итоге даст мне только место покоя, могилу, в которой я буду лежать, ожидая пришествия Господа. Мы не остаёмся в этом мире — мы выходим из мира.

Жених обозначает Христа как желанную и притягательную личность (Ин. 3:29; Мф. 9:15). Как хорошо, что в этой притче Господь сравнивает Себя не с победоносным генералом или великим главнокомандующим, а с женихом, самой желанной личностью. Итак, мы являемся выходящими девами, а Он — приходящим Женихом.

В стихе 2 говорится: «И пять из них были неразумными, а пять — благоразумными». В Ветхом Завете ясно показано, что число пять обозначает ответственность. Например, Десять Заповедей были разделены

на две группы по пять заповедей в каждой. Кроме того, число пять часто упоминается в связи со скинией и предметами её обстановки. Число пять встречается во многих измерениях скинии. Пожалуйста, прочитайте прим. 2¹.

В стихе 3 показано, почему они неразумные. «Ибо неразумные, взяв свои светильники, не взяли с собой масла». Масло обозначает Духа Божьего (Ис. 61:1; Евр. 1:9). Неразумные были неразумными потому, что у них было масло только в светильнике — у них не было запаса масла в сосуде. У них был только возрождающий Дух — у них не было наполняющего Духа, не было запаса Святого Духа.

В стихе 4 говорится: «А благоразумные вместе со своими светильниками взяли масла в своих сосудах». Пожалуйста, **прочитайте прим.** 4^{1} . Нам нужно очень ясно понять, что обозначают светильники и сосуды. В Прит. 20:27 говорится, что дух человека — это светильник Иеговы. Внутри светильника находится масло, Святой Дух. В Новом Завете показано, что Святой Дух обитает в нашем духе. Согласно 9-й главе Послания к римлянам, мы сосуды, созданные Богом. Наше существо, наша личность, находится в нашей душе. Поэтому сосуд в этом стихе обозначает нашу душу. При возрождении Дух Божий вошёл в наш дух. Благо-

даря этому наш светильник горит. Но вопрос в том, наполнена ли наша душа запасом Святого Духа. У нас в светильнике есть масло, но у нас должен быть запас масла в душе. Это означает, что Дух должен распространиться из нашего духа во все части нашей души. Тогда у нас в душе будет запас Святого Духа. Если у нас есть такой запас, то мы благоразумны. Если у нас его нет, мы неразумны. Другими словами, если у нас нет желания наполняться Святым Духом, мы неразумны. Если мы мудры, мы будем молиться: «Господь, помилуй меня. Я хочу, чтобы Твой Дух был у меня не только в духе, но и в душе. Господь, мне нужно наполниться Духом. Мне нужно, чтобы запас Святого Духа наполнил всё моё существо». Без этого запаса Духа мы не сможем быть бодрствующими и готовыми. Чтобы мы были бодрствующими и готовыми, Святой Дух должен наполнить нас, Сам Дух должен распространиться из нашего духа во все части нашего внутреннего существа.

В стихе 5 говорится, что жених задерживал Своё возвращение. Господь Иисус действительно задерживает Своё возвращение. В Откровении Он обещал прийти скоро, но прошло уже почти две тысячи лет, а Он по-прежнему задерживает Своё возвращение.

Жених задерживал Своё возвращение, поэтому все девы «задремали и уснули». Задремать — значит заболеть (Деян. 9:37; 1 Кор. 11:30), а уснуть — значит умереть (1 Фес. 4:13-16; Ин. 11:11-13). Пока Господь задерживает Своё возвращение, большинство верующих заболевают и затем умирают.

В стихе 6 говорится: «А в полночь раздался крик: Вот жених! Выходите встречать его!» Полночь обозначает самое тёмное время этого тёмного века (ночи). Таким временем будет конец этого века, время великой скорби. «Крик» обозначает голос архангела (1 Фес. 4:16).

В стихе 7 говорится: «Тогда все те девы встали и поправили свои светильники». Слово «встали» означает воскресение из мёртвых (1 Фес. 4:14). Это — воскресение, предсказанное в 1 Фес. 4:16 и 1 Кор. 15:52.

Встав, девы «поправили свои светильники». Слова «поправили свои светильники» означают, что девы работают над свидетельством в своём житии. Отсюда видно, что после нашего воскресения наше житие для Господнего свидетельства всё ещё нуждается в том, чтобы над ним работали, если это житие не было приведено к совершенству до нашей смерти.

В стихе 8 говорится: «И неразумные сказали благоразумным: Дайте нам вашего масла, ибо у нас гаснут светильники».

Эти слова подразумевают, что даже после того, как неразумные верующие будут воскрешены, им всё равно будет нужно наполнение Духом Божьим. Слово «гаснут» доказывает, что светильники неразумных дев были зажжены: в них было масло, но его запас был недостаточным. Верующие, которых олицетворяют неразумные девы, возрождены Духом Божьим, и Дух Божий обитает в них, но они не наполнены Им в достаточной степени, так чтобы всё их существо было пропитано Им.

В стихе 9 говорится: «А благоразумные ответили: Как бы не оказалось недостаточно для нас и для вас; идите лучше к тем, кто продаёт, и купи́те себе». Пожалуйста, прочитайте прим. 9¹, 9² и 9³. У тех, кто не заплатит, не будет запаса Святого Духа. В конце концов неразумные девы осозна́ют, что им нужно любить Господа всем сердцем и всей душой. Они поймут, что им нужно отказаться от мира и преодолеть своё «я».

В стихе 10 говорится: «И когда они уходили покупать, пришёл жених; и те, что были готовы, вошли с ним на свадебный пир. И дверь была заперта». Слово «пришёл» указывает на приход Господа в воздух (1 Фес. 4:16), часть Его парусии. «Те, что были готовы» — это, судя по всему, те, кто

приглашён на брачный обед Агнца (Отк. 19:9). *Пожалуйста*, *прочитайте прим.* 10^3 .

Слова «вошли с ним» обозначают восхищение воскрешённых верующих в воздух (1 Фес. 4:17) во время Господней парусии. Свадебный пир в стихе 10 — это брачный обед Агнца (Отк. 19:9), который будет накрыт в воздухе (1 Фес. 4:17) во время Господнего пришествия, Господней парусии. Он состоится перед проявлением царства и будет наградой — взаимным наслаждением с Господом. Эта награда будет дана тем из верующих, кто готов, кто приобрёл наполнение Святым Духом ещё до своей смерти.

После того как те, кто готов, войдут с Женихом на свадебный пир, дверь будет заперта. Это не дверь спасения, а дверь, через которую входят в наслаждение свадебным пиром Господа.

В стихах 11 и 12 говорится: «А после приходят и остальные девы и говорят: Господин, господин, открой нам! Но он сказал в ответ: Истинно говорю вам: я вас не знаю». То, что после придут и неразумные девы (ст. 11), указывает на восхищение воскрешённых верующих, которое произойдёт позже. Они заплатили за запас масла, но приобрели его слишком поздно. Время имеет здесь большое значение, так как,

когда они пришли, дверь была заперта.

Когда они попросили Господа открыть им, Он сказал: «Я вас не знаю». *Пожалуйста, прочитайте прим.* 12¹. Говоря им, что Он их не знает, Господь как бы говорил: «Я не считаю вас достойными, Я не признаю вас. Я не одобряю то, как вы жили на земле. И Я не одобряю то, что вы пришли так поздно». Таким образом, они не были допущены к наслаждению пиром царства.

В заключение в стихе 13 говорится: «Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни того дня, ни часа». В 24:40-44 говорится только о восхищении тех из живых верующих, кто готов. Поэтому необходимы стихи 1-13 в 25-й главе, чтобы показать восхищение тех, кто умер и был воскрешён. Этот отрывок Слова помогает нам понять, что мы должны бодрствовать. Очень важно бодрствовать и быть готовыми.

Ни в одной другой книге мы не видим столько предостережений, сколько в Евангелии от Матфея. Я могу засвидетельствовать перед Господом, что уже более сорока лет эта книга служит для меня предостережением. Когда я вёл себя хотя бы немного беспечно, я всегда вспоминал предостережения из Евангелия от Матфея. Да, все мы девы, но какие мы девы: неразумные или благоразумные?

Все мы должны ответить для себя на этот вопрос. Благоразумны мы или нет, зависит от того, есть ли у нас в сосуде запас Святого Духа.

Мы рассмотрели притчу о бодрствовании (25:1-13). Теперь мы переходим к притче о верности (25:14-30). В притче о девах говорится о бодрствовании, а в притче о талантах говорится о верности.

Рассматривая 24-ю главу, мы отметили, что в отношении верующих существует два аспекта: аспект бодрствования и готовности и аспект верности и благоразумия. Эти два аспекта связаны с двойным статусом верующих. Первый аспект этого двойного статуса связан с жизнью, а второй — со служением. Христиане не должны пренебрегать этими аспектами; мы должны уделять должное внимание обоим аспектам, чтобы и наша жизнь, и наше служение стали надлежащими. С точки зрения жизни мы являемся девами; с точки зрения служения мы являемся рабами. Иначе говоря, будучи бодрствующими, мы являемся девами. Это связано с тем, чем мы являемся. Но проявляя верность, мы являемся рабами. Это связано с тем, что мы депаем.

Возможно, нам нравится слово «девы», но нам не нравится слышать, что мы рабы. Тем не менее мы не только

девы, но и рабы. По отношению к девам Господь является Женихом, а по отношению к рабам Он является Господином. Таким образом, двойной статус имеем не только мы — Господь тоже имеет двойной статус. С одной стороны, Он наш нежный Жених, а с другой стороны, Он наш строгий Господин. Иногда Господь очень нежен по отношению к нам, а иногда Он обращается с нами строго.

Девам нужно нечто внутреннее — внутреннее наполнение маслом в сосуде. Однако рабам нужно нечто внешнее — духовный талант. Наполнение Святым Духом — это нечто внутреннее, а талант, духовный дар, — это нечто внешнее. Как сосудам, нам нужно масло — нечто внутреннее, как рабам, нам нужны таланты — нечто внешнее.

Когда в сосуд наливают масло, оно оказывается на самом дне сосуда. Обновление нашего существа и преобразование происходят изнутри. Сегодняшние христиане почти не испытывают этой внутренней работы. Вместо этого многие христиане стремятся к внешним улучшениям, чтобы выставить себя напоказ. Религию интересует внешняя видимость. однако, когда мы наполняемся Святым Духом, Божья благодать входит в нас и преобразовывает нас изнутри. Масло, которое находится внутри человека, и косметика, которую наносят на человека, — это две совершенно разные вещи. Косметика мгновенно меняет цвет лица. Но Бог хочет, чтобы мы пили Духа и позволяли Духу пропитывать наше существо. Тогда наш внешний вид изменится изнутри. Например, я хорошо ем и пью, и здоровая пища пропитывает моё существо. Благодаря этому у меня здоровый цвет лица.

Нам нужно обновляться изнутри, однако это не значит, что нам не нужна внешняя деятельность. Раб, который получил пять талантов, старательно пускал их в оборот и приобрёл ещё пять талантов. Отсюда следует, что нам нужно как внутреннее обновление, так и внешнее служение, как внутренний рост, так и внешние действия. Нам нужно твёрдо усвоить этот принцип. Что касается аспекта жизни, нам нужно обновляться изнутри, а что касается аспекта служения, нам нужно быть очень активными внешне. Иногла мы настолько активны внешне, что пренебрегаем внутренним обновлением. А иногда мы так много внимания уделяем внутренней жизни, что недостаточно работаем. Тогда мы становимся «лепёшкой неперевёрнутой» (Ос. 7:8). С одной стороны мы превратились в угли, а с другой стороны мы сырые. Ни одна сторона не годится в пищу. Мы должны быть «лепёшкой перевёрнутой». Если мы будем слишком много работать, Господь попросит нас отдохнуть. А если мы слишком много отдыхаем, Господь попросит нас поработать.

В стихе 14 говорится: «Ибо царство небес - как человек, отправляющийся в другую страну, который позвал собственных рабов и передал им своё имущество». То, что Мф. 25:14 начинается словами: «Ибо царство небес — как...», означает, что эта притча о талантах, подобно притче о десяти девах. говорит о царстве небес. Человек здесь обозначает Христа, который отправлялся в другую страну — на небеса. Этот человек передал своё имущество рабам. Пожалуйста, прочитай*те прим.* 14³ и 14⁴. В стихе 15 говорится: «Одному он дал пять талантов, другому — два, а ещё одному - один, каждому согласно его собственной способности». Пожалуйста, прочитайте прим. 15^{1} .

В стихе 14 говорится, что этот человек передал рабам своё имущество, но в стихе 15 говорится, что он дал им таланты. Отсюда видно, что таланты, о которых говорится в стихе 15, — это и есть то имущество, о котором говорится в стихе 14. Другими словами, Господь использует Своё имущество

в качестве талантов для нас. Например, благовестие — это имущество Господа. Но, будучи передано нам, оно становится нашим талантом. Истина — это тоже имущество Господа. Но, будучи передана нам, она становится талантом. Точно так же все верующие это имущество Господа. Будучи переданы нам, они становятся нашими талантами. Если бы не было всех верующих, мой талант не был бы большим. Церковь — это тоже имущество Господа. Будучи передана нам, она становится нашим талантом. Чем больше Господь передаст нам Своего имущества, тем больше у нас будет талантов. Точно так же чем больше Господь будет давать нам разного рода бремена, тем больше у нас будет талантов.

Многие христиане знают, что в этой притче талантами являются дары. Однако они не знают, что источником даров является имущество Господа. Сегодня имущество Господа включает в себя главным образом благовестие, истину, верующих и церковь. Если вы не будете заботиться об этих вещах, то у вас не будет никаких талантов. Благовестие должно стать вашим имуществом. То же самое можно сказать об истине, верующих и церквях. Мои таланты — это не что-то природное. Мои таланты — это благовестие, истина, верующие и церковь. Если вы заберёте у меня всё это, то у меня ничего не останется.

Мы не должны безразлично ждать, пока Господь даст нам что-нибудь. Нет, мы должны старательно искать благовестия и истины. У нас должно быть желание знать, что такое падение человека, искупление, возрождение, спасение, очишение кровью и омовение Духом. Всё это — аспекты полного благовестия. Чем больше вы будете принимать благовестие, тем больше у вас будет талантов. Нам нужно молиться, чтобы Господь помогал нам узнавать истину и переживать её. Нам нужно переживать истину о церкви, о Божьем вечном замысле и о Божьем домостроительстве. В итоге эти истины станут нашим талантом. Тогда мы сможем преподносить их другим. Так имущество Господа становится нашим талантом. Кроме того, нам нужно молиться: «Господь, я хочу заботиться о святых и носить их бремена. Моё сердце принадлежит им». Если наше сердце принадлежит святым и у нас есть бремя о святых, то они как имущество Господа будут даны нам в качестве таланта.

Если вы хотите получить больше талантов, у вас должно быть желание заботиться о святых. Например, если у кого-то нет работы, то вы должны

молиться о нём и нести его бремя. Это будет доказательством того, что Господь дал вам его как талант. Но если вы не несёте святых и не заботитесь о них, значит вы оставили имущество Господа. Каждый дорогой святой является драгоценной частью имущества Господа. Заботиться о святых — это не мелочь, потому что они являются имуществом Госпола.

Таланты — это не наши способности, а имущество Господа, но даются они нам согласно нашей способности. Наша способность складывается из того, что сотворено Богом, и из того, чему мы научились. Насколько наша способность велика, зависит от готовности нашего сердца. Если в нашем сердце не будет готовности, мы будем не в состоянии получить талант. Возможность получить талант определяется готовностью нашего сердца.

В стихах 16 и 17 говорится: «Тот, что получил пять талантов, сразу же пошёл, пустил их в оборот и приобрёл ещё пять. Точно так же тот, что получил два, приобрёл ещё два». Пустить таланты в оборот — значит использовать тот дар, который дал нам Господь, а приобрести ещё несколько талантов — значит использовать полученный от Господа дар в полной мере, без всяких потерь и растрат.

Согласно 24-й главе, раб должен снабжать домашних пищей. Это означает, что мы должны преподносить домашним Господа питательное Слово и богатство Христа как жизненное снабжение. Однако здесь говорится, что таланты нужно пускать в оборот, чтобы они умножились. Поэтому результат нашего служения имеет два аспекта. Первый аспект состоит в том, что другие люди оказываются накормлены и получают богатое питание. Второй аспект состоит в том, что умножается имущество Господа. Например, чем больше мы благовествуем, тем богаче становится благовестие. То же самое можно сказать об истинах. Когда мы преподносим истины людям, эти истины умножаются. То же самое касается святых и церквей. И верующие, и церкви будут умножаться. Пять талантов умножатся и станут десятью талантами, а два таланта умножатся и станут четырьмя талантами.

В стихе 18 говорится: «А тот, что получил один талант, пошёл, раскопал землю и спрятал деньги своего господина». Пожалуйста, прочитайте прим. к этому стиху.

В этой притче раб, который получил один талант, не произвёл никакого умножения. Кто-то, возможно, думает, что раб, получивший один талант, хорошо справился с заданием, поскольку он не потерял свой талант и вернул Господу то, что принадлежало Ему. Этот раб как бы сказал: «Господь, вот Тебе Твоё. Ты дал мне один талант. и я верно хранил, берёг, защищал и охранял его. По Твоей милости и благодати я сохранил его». Но результатом нашего служения должно быть умножение наших талантов. Господь не хочет, чтобы мы просто сохранили то, что Он дал нам. Если вы всего лишь верно сохраните благовестие, истину и церковь и не умножите их, Господь назовёт вас ленивым и, более того, злым рабом. В глазах Господа закопать талант и не умножить его - значит совершить зло. Господа не интересуют наши возражения и оправдания. Его интересует только одно — чтобы один талант умножился и стал двумя талантами. Это серьёзный вопрос. В результате нашего служения другие люди должны быть накормлены и насыщены, а талант должен умножиться.

В стихе 19 говорится: «А по прошествии долгого времени приходит господин тех рабов и сосчитывается с ними». Пожалуйста, прочитайте прим. к этому стиху.

В стихе 20 говорится: «И тот, что получил пять талантов, пришёл и принёс ещё пять талантов и сказал: Господин, ты передал мне пять талантов; вот, я приобрёл ещё пять талантов». Слово «пришёл» здесь указывает на приход к судному престолу Христа. Приобретение ещё пяти талантов — это результат полного использования дара в пять талантов.

В стихе 21 говорится: «Его господин сказал ему: Хорошо, добрый и верный раб. Над малым ты был верен — над многим тебя поставлю. Войди в радость своего господина». Пожалуйста, прочитайте прим. к этому стиху. Здесь мы видим два аспекта полученной верным рабом награды: власть и наслаждение. В проявлении царства верные войдут непосредственно в присутствие Госпола.

Раб с двумя талантами получил такую же награду, как и раб с пятью талантами. Когда раб, получивший два таланта. пришёл и сказал, что он приобрёл ещё два, Господь сказал ему то же самое, что и рабу с пятью талантами (ст. 22-23). У раба с двумя талантами дар был меньше, чем у раба с пятью талантами, но оба получили от Господа одинаковую похвалу и награду. Отсюда видно, что похвала и награда Господа зависят не от размеров или объёма нашей работы, а от нашей верности в использовании Его дара в полной мере. Такую же похвалу и награду получил бы и раб с одним талантом, если бы он был так же верен.

В стихе 24 говорится: «Пришёл тогда и тот, что получил один талант, и сказал: Господин, я знал о тебе, что ты человек жёсткий: жнёшь там. где не сеял, и собираешь там, где не веял». Пожалуйста, прочитайте прим. 241. Раб с одним талантом сказал, что Господь — человек жёсткий. что Он жнёт там, где не сеял, и собирает там, где не веял. На первый взгляд Господь жёсток в Своей строгости. Он требует, чтобы мы в полной мере использовали Его дар для Его работы, что требует от нас беззаветности. На первый взгляд работа Господа всегда начинается с нуля. При этом может показаться, что Он требует, чтобы мы работали для Него с пустыми руками. Для того, кто получил один талант, это не должно служить поводом, чтобы оставить свой дар без использования; напротив, это должно заставить его проявлять веру, чтобы он смог использовать свой дар в самой полной мере.

В стихе 25 говорится: «И я испугался, пошёл и спрятал твой талант в земле; вот, ты имеешь своё». Испуг подразумевает отрицательную настроенность. Мы же должны быть настроены положительно и проявлять напористость в использовании Господнего дара. Если мы верные, мы ничего не боимся.

Раб с одним талантом пошёл и спрятал талант в земле. Тем самым он проявил чрезвычайную пассивность. Мы должны быть активными в работе Господа. Он зарыл свой талант, поэтому он мог только вернуть его Господу. Недостаточно просто сохранить и не потерять дар Господа — мы должны использовать его, чтобы принести прибыль. Раб с олним талантом как бы говорил: «Вот, Господь, возьми, это Твоё. Я ничего не потерял. Я верно хранил то, что Ты мне дал».

В стихе 26 говорится: «А его господин сказал ему в ответ: Злой и ленивый раб, ты знал, что я жну там, где не сеял, и собираю там, где не веял». Здесь Господь признаёт, что Он строг в том, чего Он требует от Своих рабов для Своей работы. В каком-то смысле Госполь действительно жёсткий человек. Он всегда жнёт там, где не сеял, и собирает там, где не веял. Однако в то же время это не так. Мы не можем сказать, что Господь ничего не посеял; каждому из нас Господь дал по крайней мере один талант. То. что Он дал нам талант, означает, что Он сеял и веял. Этот талант является посеянным семенем. Поэтому нам нужно пожать там, где Господь не сеял, и собрать там, где Он не веял. В том, что Господь дал вам, содержится производящий элемент. Куда бы вы ни пошли со своим талантом, он будет производительным. Однако эта производительность зависит от того, что вы будете делать, от того, будете ли вы использовать свой талант. Если вы будете его использовать, он что-то произведёт. Но если вы спрячете его, он ничего не произведёт.

Мы все должны научиться, используя свой талант, умножать имущество Господа. Господь дал каждому из нас часть Своего имущества в качестве таланта, и наше бремя, наш долг и наша обязанность — в том, чтобы этот талант умножился. Не ищите оправданий и не говорите, что вам некогда заботиться о ком-то. Как бы вы ни были заняты, вы всё равно можете использовать свою функцию, заботясь о ком-то, даже если вы можете приходить на собрания только раз в неделю. Не считайте себя слишком слабыми. Может быть, вы действительно слабы, но есть те, кто ещё слабее, и вы нужны им. Даже если вам кажется, что вы слабее всех, есть те, кто почти мёртв, и им нужна ваша помощь. Лучше всего использовать свой талант, заботясь о людях, проявляя к ним интерес и внимание. Это не значит, что вы должны интересоваться чужими делами. Господь взял вас на службу не для этого, а для того, чтобы вы заботились о людях.

Если вы получили один талант, вам нужно использовать его. Когда вы идёте на собрание, вам нужно молиться: «Господь, я верю, что у меня есть талант. Я не хочу зарыть свой талант, занимаясь земными вешами. Я хочу использовать его. чтобы заботиться о других». Проявите любовь к тем, чьи сердца остыли. Навестите их или пригласите их к себе. Если вы придёте к Господу и откроетесь Ему, если вы спросите у Него, о ком вам позаботиться, Он даст вам бремя. Встречаясь и общаясь с людьми, вы будете незаметно для себя использовать свой талант. Не говорите: «Господь, Ты жёсткий человек: Ты жнёшь там, где не сеял, и собираешь там, где не веял». Господь, наоборот, сеял и веял очень много. Теперь вам нужно очень многое пожать и собрать. Жатва так велика, а работников так мало! Вам не нужно сеять - вам нужно только пожать. После каждого собрания у вас есть время жать и собирать. Пожиная и собирая, вы тем самым используете свой талант. Тогда один талант станет двумя талантами, два таланта станут четырьмя талантами, а пять талантов станут десятью талантами. Таланты, переданное нам Божье имущество, будут умножаться. Если мы будем верными в этом, то Господне восстановление будет действительно умножаться.

В стихе 27 говорится: «Поэтому тебе следовало вложить мои деньги у менял, и я, придя, вернул бы своё с прибылью». Вложить деньги у менял, то есть у банкиров, — значит, используя дар Господа, приводить людей к спасению и преподносить им богатство Господа. Прибыль обозначает полезный результат, который мы, используя дар Господа, получаем для Его работы.

Если вы будете использовать свой дар таким образом, заботясь о других, то вы не просто умножите свой талант, но и сами окажетесь на третьем небе и начнёте быстро расти и преобразовываться. Вы будете обновляться в духе вашего разума, и мы станем замечательным свидетельством Тела для всей вселенной. Вселенная увидит, что мы - не какое-то религиозное собрание, а живое Тело. Для этого мы все должны использовать свой талант, использовать имущество Господа. Результатом этого станет умножение. Я могу засвидетельствовать, что чем больше мы заботимся о святых и о церквях. тем богаче мы становимся.

В стихе 28 говорится: «Итак, возьмите у него талант и дайте тому, у которого десять талантов». То, что талант будет взят, означает, что в грядущем царстве дар Господа будет взят у ленивых верующих. То, что талант будет дан тому, у которого

десять талантов, означает, что дар верных верующих будет vвеличен.

Далее, в стихе 29 говорится: «Ибо всякому, кто имеет, будет дано ещё, и он будет изобиловать, а у того, кто не имеет, — у него будет взято и то, что он имеет». Пожалуйста, прочитайте прим. 29¹.

В стихе 30 говорится: «А бесполезного раба выбросьте во внешнюю тьму. Там будет плач и скрежет зубов». *Пожалуйста*, прочитайте прим. 30³.

И в 24-й, и в 25-й главах говорится о награде и наказании. Согласно 24:47, верный и благоразумный раб получит награду — Господь поставит его нал всем Своим имуществом. Злой раб, который бьёт своих товаришей и ест и пьёт с пьяными, будет рассечён надвое и получит долю с лицемерами, то есть окажется там, где будет плач и скрежет зубов (24:49-51). В 25-й главе раб с пятью талантами и раб с двумя талантами тоже получают награду — они будут поставлены над многим и получат право войти в радость Господа. Однако ленивый раб с одним талантом будет наказан — он будет выброшен во внешнюю тьму. Многие христианские учителя считают, что слова «выбросьте во внешнюю тьму» указывают на вечную гибель ложного верующего. Однако контекст показывает, что такое понимание является неверным. Здесь речь идёт не о наказании ложных верующих, а о наказании подлинных верующих, которые не были верными. Здесь имеется в виду не вечная гибель, а наказание в грядущем веке царства.

Выражение «плач и скрежет зубов» используется в Евангелии от Матфея шесть раз. Дважды оно обозначает гибель ложных верующих (13:42) и злого язычника (13:50). В Мф. 13:42 речь идёт о плевелах, о ложных верующих, которые будут брошены в огненную печь. Огненная печь обозначает не внешнюю тьму, а огненное озеро. В Мф. 13:47-50 говорится о злых язычниках, о негодной рыбе, которой соответствуют козлы в 25-й главе. Они тоже будут брошены в огненную печь. Итак, те, кто погибнет в вечном огне, будут плакать и скрежетать зубами.

В Мф. 8:12 говорится: «А сыновья царства будут выброшены во внешнюю тьму. Там будет плач и скрежет зубов». Поскольку сыновьями царства являются, несомненно, спасённые люди, они не будут брошены в огненную печь. Они будут помещены во внешнюю тьму. Я думаю, что в огненной печи нет тьмы. Плакать и скрежетать зубами будут и те, кто погибнет, и побеждённые веруюшие, однако побеждённые верующие будут брошены не в огненное озеро, а во внешнюю тьму вне славной сферы Господнего присутствия.

В Мф. 22:13 говорится: «Тогда царь сказал слугам: Свяжите ему ноги и руки и выбросьте его во внешнюю тьму. Там будет плач и скрежет зубов». Эти слова относятся к человеку, который не имел свадебной одежды. Здесь речь идёт, конечно же, не о неверующем, а о спасённом человеке. Этот спасённый человек будет выброшен не в огненное озеро, а во внешнюю тьму.

Это выражение встречается ещё два раза — в 24:51 и в 25:30. Согласно 24:51, злой раб будет отсечён от присутствия Господа и получит долю с лицемерами, то есть окажется там, где будет плач и скрежет зубов. В параллельном стихе, 25:30, говорится, что ленивый раб будет выброшен во внешнюю тьму, где будет плач и скрежет зубов. Из всех этих стихов мы видим, что ложные верующие, плевелы, и злые язычники будут брошены в огненную печь, огненное озеро, где будет плач и скрежет зубов. А побеждённые верующие, например сыновья царства в 8-й главе, те. v кого не было свадебной одежды, в 22-й главе и неверный раб в 24-й и 25-й главах, будут брошены во внешнюю тьму. Там, во внешней тьме, они будут плакать и скрежетать зубами. Это не вечная гибель. а устроительное наказание. Помимо спасения есть ещё вопрос о том, что мы получим в грядущем веке царства: награду или наказание. Если мы будем верны Господу, то в следующем веке мы получим награду; в противном случае мы получим наказание. Это очень ясно показано в Божьем святом Слове.

О народах — Мф. 25:31-46

В первых двух частях Своего пророчества царства Господь сказал о евреях и о церкви. В конце этого века на земле будет три категории людей: евреи, верующие и язычники. Союз «но» в начале стиха 31 показывает, что сказанное в стихах 31-46 представляет собой другую часть — часть, в которой говорится о язычниках. В 24:32 союз «но» обозначал переход от пророчества о евреях к пророчеству о церкви. То же самое мы вилим в 25:31.

Если бы в Своём пророчестве Господь сказал только о евреях и о церкви, это пророчество было бы неполным, поскольку в нём ничего не говорилось бы о язычниках. Чтобы пророчество было всеобъемлющим, Господь должен был сказать о том, что произойдёт в конце этого века с язычниками. Многие христианские учителя не понимают, что сказанное Господом в пророчестве цар-

ства делится на три части; при этом некоторые применяют стихи, в которых говорится о евреях, к церкви. И сказанное о евреях, и сказанное о язычниках применяют к верующим. Многие учат тому, что суд над народами — это последний суд, который Господь совершит над всеми нами. Мне приходилось слышать, как некоторые христианские учителя предостерегали верующих, говоря, что Господь может счесть их «козлами». Нам говорили, что мы должны любить нищих и страдающих людей, чтобы при Своём возвращении Господь Иисус поступил с нами как с «овцами». В противном случае Он поступит с нами как с «козлами». Благодарение Господу за то, что в Своём пророчестве в двух важных местах, 24:32 и 25:31. Он использовал союз «но». Этот союз обозначает в первом случае переход пророчества о евреях к пророчеству о верующих, а во втором — переход пророчества о верующих к пророчеству о язычниках.

В стихе 31 говорится: «Но когда придёт Сын Человеческий в Своей славе и все ангелы с Ним, тогда Он сядет на престоле Своей славы». Сын Человеческий — это титул Христа, связанный с Его царством, то есть с Мессианским царством (13:41). Его суд здесь является подготовкой к этому

царству. Пожалуйста, прочитайте прим. $25:31^2$.

В стихе 32 говорится: «И будут собраны перед Ним все народы». Под всеми народами понимаются все язычники, которые останутся ко времени возвращения Христа на землю, после того как Он уничтожит при Армагеддоне тех из язычников, кто последует за Антихристом (Отк. 16:14, 16; 19:11-15, 19-21). Все они будут собраны и судимы у Христова престола славы. Это будет суд Христа над живыми перед тысячелетием (Деян. 10:42: 2 Тим. 4:1). Это не то же самое, что Его суд над мёртвыми у великого белого престола после тысячелетия (Отк. 20:11-15). Этот суд над живыми будет произведён после Его суда над верующими у Его судного престола в воздухе (Мф. 25:19-30).

В стихе 32 говорится, что народы, язычники, будут собраны перед Ним. Однако когда Господь говорил о десяти девах, Он не сказал, что они будут собраны. Он сказал, что они пришли. Как мы уже говорили, то, что девы приходят, означает, что они восхишены. Когда Господь говорил о рабах, которые получили таланты, Он тоже сказал, что они пришли. Однако народы не придут, а будут собраны. В седьмой притче в Мф. 13 — притче, аналогичной притче об «овцах» и «козлах», — рыба тоже была собрана из моря. Все народы будут собраны к Христову престолу славы и подвергнутся там суду.

В стихах 32 и 33 говорится: «Он отделит их один от другого, как пастырь отделяет овец от козлов. И Он поставит овец по Свою правую руку, а козлов — по левую». Пожалуйста, прочитайте прим. 32² и 33¹.

В стихе 34 говорится: «Тогда Царь скажет тем, кто по Его правую руку: "Подойдите, благословенные Моего Отца, наследуйте царство, приготовленное вам от основания мира"». После суда у Христова престола славы «овцы» перейдут в тысячелетие и будут там народом, который будет жить под царственным правлением Христа и побеждающих верующих (Отк. 2:26-27; 12:5; 20:4-6) и под священническим служением спасённых евреев (Зах. 8:20-23). В этом и будет заключаться наследование «овцами» (грядущего) царства. В тысячелетии будет три части: земля, на которой будет покоиться благословение Божьего творения, о котором говорится в Быт. 1:28-30; израильский народ в Ханаане, от Нила до Евфрата, откуда спасённые евреи будут править всей землёй (Ис. 60:10-12; Зах. 14:16-18); и небесная и духовная часть (1 Кор. 15:50-52), где побеждающие верующие будут наслаждаться наградой царства (Мф. 5:20; 7:21). То царство, которое унаследуют «овцы», состоит из первой части. Благословение первой части в тысячелетии, то есть благословение Божьего творения, было приготовлено «овцам» от основания мира, а благословение в третьей части, то есть благословение небесного и духовного царства, было определено верующим прежде основания мира (Эф. 1:3-4).

Вся земля подчиняется Божьему управлению, целью которого является исполнение Божьего домостроительства. Божье домостроительство состоит в том, чтобы восстановить землю и основать на земле Божье царство в полной мере. Бога больше интересует земля, чем небеса. Согласно Библии, Бог хочет оставить небеса. Он хочет сойти с небес и установить на земле Своё царство.

Для Божьего царства как сферы Божьего управления нужны три группы людей: священники, цари и народ, или граждане. Данное Господом на Элеонской горе пророчество о царстве связано с Божьим домостроительством, которое приносит Божье царство. В этих последних словах показан результат той работы, которую Бог осуществляет на земле, чтобы установить Своё царство. В результате Бог обретёт три группы людей: священников, царей и граждан, которые составят полное царство. Израильский народ подобен женщине, в муках рождающей остаток евреев, которые будут священниками в тысячелетии. В Зах. 8 показано, что в грядущем царстве евреи будут священниками. Они будут учить все народы служить Богу. Никто уже не будет поклоняться идолам. Верующие, о которых говорится во второй части пророчества, будут царями, а граждане будут взяты из народов. Господь в Своей мудрости охватил в пророчестве, состоящем всего из двух глав, всё Божье домостроительство!

Не многие христиане видят, что Бог судит людей согласно трём вещам. Даже фундаментальные христиане считают, что Бог судит людей только согласно двум вещам — закону и благовестию. Согласно закону, все потомки Адама осуждены на гибель. Но согласно благовестию, все верующие в Христа спасены. Таким образом, результат суда согласно закону это гибель, а результат суда согласно благодати — спасение. Однако есть ещё одна вещь, согласно которой Бог будет судить людей. Это вечное благовестие. Пожалуйста, прочитайте прим. 46^2 .

Вечное благовестие будет призывать людей бояться Бога и поклоняться Ему. В нём ничего не будет говориться о покаянии или вере. То благовестие, которое услышали мы, полностью отличается от вечного благовестия, поскольку

оно призывало нас покаяться перед Богом и поверить в Господа Иисуса. В благовестии благодати ничего не говорится о страхе и поклонении; в нём акцент делается на покаянии и вере. Кроме того, центром благовестия благодати является Христос.

Бог будет судить людей не только согласно закону и согласно благовестию благодати. но и согласно вечному благовестию. Все погибающие будут судимы согласно закону, спасённые - согласно благовестию благодати, а собранные перед Христовым престолом славы народы — согласно вечному благовестию. В Мф. 25:31-46 не говорится ни о законе, ни о благовестии благодати. Христос отделит народы один от другого не согласно Десяти Заповедям и не согласно их покаянию или вере в Него. Он отделит их один от другого в соответствии с тем, как они обращались с наименьшими из Его братьев согласно вечному благовестию (ст. 40). Те, кто хорошо обращается с наименьшими из Его братьев, будут «овцами» (ст. 34-40), а те, кто обращается с ними плохо, будут «козлами» (ст. 41-46).

Перед престолом Его славы люди будут судимы согласно тому, как они обращались с братьями Христа. Имеется в виду то, как люди будут обращаться с ними во время великой

скорби, когда верующие подвергнутся гонению со стороны Антихриста (Отк. 13:6-7; 20:4). Все страдания в Мф. 25:35-39 постигнут тех из верующих, кто будет оставлен на время великой скорби (24:21) для испытания (Отк. 3:10). Согласно Отк. 14, во время великой скорби Антихрист будет заставлять Божьих людей поклоняться ему. В то время ангел будет проповедовать вечное благовестие и предостерегать людей о том, что они должны бояться Бога и не причинять зла Его людям. Христиан, которым Антихрист будет причинять зло, Господь будет считать Своими маленькими братьями. Большие братья будут восхищены, а маленькие братья будут оставлены, чтобы пройти через великую скорбь. Антихрист будет причинять им зло, гнать и бросать их в тюрьму. Поэтому им будет недоставать хлеба и одежды, а многие будут болеть. Но голос с неба скажет примерно следующее: «Бойтесь Бога и поклоняйтесь Ему и не причиняйте никакого вреда Божьим людям. Те, кто будет бояться не Бога, а Антихриста, погибнут».

В веке благодати Бог поступает с неверующими согласно закону, а с верующими — согласно благовестию Христа. Однако в конце этого века, когда наступят три с половиной года великой скорби, Бог

пошлёт ангела для проповеди особого благовестия, вечного благовестия. Это благовестие имеет устроительное значение. Затем, после суда над верующими у судного престола в воздухе, Христос придёт с победителями, чтобы разрушить войска Антихриста, спасти остаток евреев и установить Свой престол славы в Иерусалиме. После этого все живые язычники будут собраны перед Ним для суда. Своим судом у судного престола в воздухе Господь определит положение веруюших. Когда Он сойдёт на Элеонскую гору, Он определит положение евреев. Наконец, у Своего престола славы Он определит положение язычников. Он будет судить их не согласно закону и не согласно благовестию благодати, а согласно вечному благовестию, согласно тому, как они относились к Его маленьким братьям во время великой скорби. И в Деян. 10:42, и во 2 Тим. 4:1 говорится, что Христос будет Судьёй живых и мёртвых. Христос будет судить мёртвых у белого престола после тысячелетия. А живых Он будет судить у престола Своей славы до тысячелетия. Суд согласно закону, определяющий вечную гибель, зависит от отношений человека к Богу; суд согласно благовестию, определяющий вечное спасение, зависит от отношений верующего к Христу; а суд согласно веч-

ному благовестию, в результате которого «овцы» унаследуют тысячелетнее царство, зависит от их отношения к маленьким братьям Господа.

В стихе 41 говорится: «Тогда Он скажет и тем, которые слева: "Идите от Меня, проклятые, в вечный огонь, приготовленный дьяволу и его ангелам"». Пожалуйста, прочитайте прим. 41¹ и 41².

«Овцы» получат царство, приготовленное им от основания мира. Однако те христиане, которые будут царями в тысячелетии, получат то, что было предопределено им прежде основания мира. Долей «овец» будет лишь наслаждение тем, что Бог сотворил от основания мира. В тысячелетнем царстве будет небесная часть и земная часть. Небесная часть будет проявлением царства, царством Отца. Центром земной части будут евреи как священники, вокруг которых будут находиться «овцы», спасённые язычники, как народы. Мы, побеждающие верующие, разделим духовное наслаждение Христом и все небесные благословения. Наше наслажление будет небесным, духовным и божественным. А наслаждение «овец», воссозданных народов, не будет небесным и духовным. Это будет благословение, данное Богом людям при сотворении земли, благословение, утраченное из-за падения Адама. Я рад, что мы относимся к лучшей категории, к категории царей. Евреи будут находиться в земной части, а мы — в небесной. Нам будет дано править народами. Я так благодарен Господу, что Он показал нам эту ясную картину тысячелетия!

В пророчестве о царстве ни та часть, в которой говорится о евреях, ни та часть, в которой говорится о язычниках, не связаны с жизнью. Однако та часть, в которой говорится о верующих, церкви, очень тесно связана с жизнью. Как мы говорили, мы должны быть верными, бодрствующими и готовыми, а также мудрыми и благоразумными. Всё это показывает, что мы должны быть наполнены жизнью. У нас есть жизнь. Аллилуйя, мы люди жизни!

ЗАВЕРШЕНИЕ ОТВЕРЖЕНИЯ — МФ. 26:1—27:66

Распятие раскрыто в четвёртый раз — Мф. 26:1-2

В Мф. 26:1 и 2 говорится: «И когда Иисус окончил все эти слова, Он сказал Своим ученикам: Вы знаете, что через два дня Пасха и Сын Человеческий отдаётся на распятие». Союз «и» в начале стиха 1 соединяет 26-ю главу с 24-й и 25-й главами, то есть с пророчеством о евреях, верующих и язычниках. Сразу после этого пророчества царства Госполь сказал Своим ученикам, что через два дня наступает Пасха и что Сын Человеческий отдаётся на распятие. Из этих слов Господа следует, что Его распятие является исполнением Пасхи. Эта Пасха должна была стать последней. Пасху праздновали более полутора тысяч лет. Но теперь Господь отменял Пасху и в некотором смысле заменял её чем-то новым. Упомянув Пасху и распятие Сына Человеческого вместе, Господь тем самым дал понять, что распятие является исполнением Пасхи и что пасхальным ягнёнком является Он Сам. Пожалуйста, прочитайте прим. 2¹.

Христос становится испытанием для всех людей — Мф. 26:3-16

Как пасхальный ягнёнок, Христос был испытанием для всех людей. На протяжении всех столетий Христос всегда был таким испытанием. Невозможно занимать нейтральное положение по отношению к Нему. Он испытает всё, чем мы являемся. Мы должны сделать что-то по отношению к Нему и как-то отреагировать на Него. Наша реакция покажет, как мы относимся к этому пасхальному ягнёнку.

В стихах 3-5 показано, что приверженцы религии ненавидели Христа. Главные священники и старейшины народа держали совет, чтобы схватить Иисуса хитростью и убить. Вы можете представить себе, что религия прибегла к хитрости, чтобы убить Господа Иисуса? Согласно стиху 5, они говорили: «Только не в праздник, чтобы не произошло волнения в народе». В конечном итоге по Божьему всевластию они всё же убили Господа Иисуса в праздник (27:15), чтобы исполнился прообраз. Это показывает, что распятие Христа произошло по Божьему всевластию и стало исполнением Пасхи. Своей ненавистью к Господу Иисусу первая группа людей, приверженцы религии, выдали себя.

Приверженцы религии ненавидели Господа Иисуса, но Его ученики любили Его (26:6-13). Среди тех, кто любил Его, были Симон-прокажённый и Мария — женщина, которая полила Его голову маслом. *Пожалуйста*, *прочитайте прим.* 6¹. Скорее всего, Симон знал, что Господа скоро убьют. Вероятно, он понимал, что для него это последняя возможность выразить свою любовь к Господу. Поэтому он воспользовался

этой возможностью для ещё одной сокровенной встречи с Господом в любви. Он открыл свой дом, приготовил трапезу и пригласил Господа и всех, кто любит Его.

В стихах 7 и 8 говорится: «К Нему подошла женщина с алебастровым сосудом дорогого мира и вылила его Ему на голову, когда Он возлежал за трапезой. А ученики, увидев это, вознегодовали и говорили: К чему такая трата?» Ученики считали жертву любви, которую Мария принесла Господу, тратой. На протяжении последних двадцати столетий тысячи драгоценных жизней, сокровищ сердца, высоких положений и радужных перспектив были «потрачены» ради Господа Иисуса. Для тех, кто любит Его с такой силой. Он бесконечно прекрасен и достоин их жертвы. То, что они изливают на Него, — не трата, а благоуханное свидетельство Его сладости.

В стихе 11 Господь сказал негодовавшим ученикам: «Ибо нищих вы всегда имеете с собой, но Меня не всегда имеете». Отсюда следует, что мы должны любить Господа и использовать каждую возможность, чтобы любить Его.

В стихе 12 говорится: «Ибо, вылив это миро на Моё тело, она сделала это для Моего погребения». *Пожалуйста, прочитайте прим.* 12¹. Мария, как

и Симон, вероятно, думала, что это её последняя возможность следать что-то с телом Господа, чтобы помазать Его для погребения. В каком-то смысле Мария погребла Господа Иисуса ещё до того, как Он был распят. Какой контраст между приверженцами религии, которые ненавидели Господа и хотели убить Его, и любящими Господа, которые искали возможности выразить свою любовь к Нему! Я думаю, что другие ученики, в частности Пётр, Иаков и Иоанн, неправильно приняли пророчество Господа о Его распятии. Согласно свидетельству Господа, Мария, несомненно, приняла Его слово о распятии, поскольку Господь засвидетельствовал, что, вылив миро, она сделала это для Его погребения. Это доказывает, что Мария поняла пророчество Господа о Его распятии.

В стихе 13 говорится: «Истинно говорю вам: где бы ни было проповедано это благовестие во всём мире, там будет рассказано и о том, что сделала эта женщина, в память о ней». Пожалуйста, прочитайте прим. 13¹. Благовестие говорит нам о том, что Господь возлюбил нас, а исполненная любви история Марии побуждает нас любить Господа. Поэтому нужна взаимная любовь. Всё это должно присутствовать в благовествовании.

В стихах 14-16 мы видим, как Господа Иисуса предал Его ложный ученик. Пожалуйста, *прочитайте прим.* 14^{1} . Даже ложный ученик не должен был совершать такое зло. Господь Иисус никогда не делал Иуде ничего плохого. Однако Иуда был наполнен и одержим Сатаной, дьяволом. В Ин. 6:70 и 71 Господь Иисус назвал Иуду дьяволом. Согласно Ин. 13:2, дьявол вложил в сердце Иуды намерение предать Господа, а в Ин. 13:27 говорится, что Сатана вошёл в него. Таким образом, Иуда стал воплощением дьявола. Мысль предать Господа Иисуса исходила не от Иуды, а от врага, дьявола.

В этих стихах мы видим три категории людей: религиозные люди, люди, которые любят, и люди, которые предают. К какой категории принадлежите вы? Можете ли вы сказать, что вы уже открыли свой дом и приготовили пир для Господа Иисуса? Можете ли вы сказать, что вы разбили алебастровый сосуд и вылили миро на Его тело? Несомненно, мы любим Иисуса. Однако мы должны на-учиться любить Его до конца.

Совершает последнюю Пасху и основывает пир Царя— Мф. 26:17-30

В стихах 17-30 мы видим, как Господь празднует Пасху

с учениками и как Он основывает трапезу. В стихе 17 говорится: «А в первый день праздника Бесквасного хлеба ученики подошли к Иисусу и сказали: Где Ты хочешь, чтобы мы приготовили Тебе есть пасху?» Пожалуйста, прочитайте прим. 17¹. Под упомянутой в стихе 20 «трапезой» понимается не Господня трапеза, а трапеза праздника Пасхи.

В стихах 21-25 показано, что Господь основывал трапезу в то время, когда Его предавали. В стихе 21 говорится: «И когда они ели. Он сказал: Истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня». Услышав это, ученики огорчились, и каждый начал говорить Ему: «Ведь это не я, Господь?» Когда этот вопрос задал Иуда, Господь позволил его собственным словам осудить его (ст. 25). После этого Иуда ушёл. Он больше не мог оставаться там. После ухода Иуды Господь основал трапезу. Таким образом, Иуда участвовал в празднике Пасхи, но он не причашался Господней трапезы. После того как был выявлен предатель, ложный ученик. Господь основал трапезу с одиннадцатью настоящими верующими.

В стихе 26 говорится: «И когда они ели, Иисус, взяв хлеб и благословив его, преломил его и, дав ученикам, сказал: Возьмите, ешьте: это Моё тело». Начиная со стиха 26 мы видим,

как была основана Господня трапеза. *Пожалуйста*, *прочитайте прим.* 26¹. В этой главе мы видим две трапезы: трапезу Пасхи и трапезу Нового Завета. Трапеза Пасхи была трапезой ветхозаветного домостроительства, а Господня трапеза — это трапеза новозаветного домостроительства.

В стихе 26 говорится, что Господь взял хлеб, благословил его, преломил его и дал ученикам, сказав: «Возьмите, ешьте: это Моё тело». Хлеб Господней трапезы — это символ. обозначающий физическое тело Господа, которое было преломлено за нас на кресте, чтобы высвободить Его жизнь и дать нам возможность участвовать в ней. Участвуя в этой жизни. мы становимся мистическим **Телом Христовым** (1 **Кор.** 12:27); его тоже обозначает хлеб трапезы (1 Кор. 10:17). Поэтому, причащаясь этого хлеба, мы обретаем общение Тела Христова (1 Кор. 10:16).

Во время Пасхи люди ели мясо пасхального ягнёнка. Но после праздника Пасхи Господь Иисус взял не мясо ягнёнка — Он взял хлеб и дал его ученикам, чтобы они ели его. Как мы уже говорили, этот хлеб обозначает тело Господа, которое питает нас. Однако у всех нас есть какое-то религиозное прошлое, которое мешает нам понять это. Из-за нашего религиозного прошлого у нас

выработалось определённое доктринальное понимание Господней трапезы. Сегодня, приходя на святое причастие, христиане не осознают, что они принимают в себя Господа Иисуса как своё питание. Было ли v вас такое осознание, когда вы были в религии? У меня такого осознания не было. Нам говорили, что мы должны исследовать себя; нам не говорили, что мы принимаем тело Господа как своё питание. Но если бы кто-то пришёл на Господнюю трапезу без всяких доктринальных представлений, он бы сразу осознал, что есть тело Господа — значит принимать в себя Господа как питание.

Сегодня многие пасторы и проповедники говорят людям, что, принимая святое причастие, они должны вспоминать смерть Христа. Многие пытаются вспомнить, как Господь страдал и умирал на кресте. Но Господь сказал, что мы должны вспоминать Его, а не Его смерть. Он сказал: «Делайте это в воспоминание обо Мне» (Лк. 22:19). Он сказал, что в воспоминание о Нём мы должны есть хлеб и пить чашу. Это не только воспоминание Господа, но и наслаждение Господом. Причащаться Господней трапезы таким образом — значит есть и пить Его.

В Лк. 22:19 говорится: «И, взяв хлеб, Он воздал благодаре-

ние, преломил его, дал им и сказал: Это Моё тело, которое за вас отдаётся; делайте это в воспоминание обо Мне». Согласно этому стиху, мы должны есть в воспоминание о Господе. Таким образом, подлинное воспоминание заключается не в том, чтобы вспоминать историю жизни Господа, а в том, чтобы есть Его, принимать Его в себя.

В качестве символа Своего тела Господь использовал не пшеничное зерно, а хлеб. Хлеб состоит из многих зёрен, которые прошли долгий процесс. Сначала на поле сеется семя. Затем оно растёт и производит много зёрен. После жатвы зёрна пшеницы перемалывают в тонкую муку, из которой замешивают тесто, а затем из этого теста в печи выпекают хлеб. Только после этого появляется хлеб, который можно есть. Будучи пшеничным зерном (Ин. 12:24), Господь Иисус прошёл такой процесс и в итоге стал хлебом на столе, который мы можем есть. Когда мы приходим на Господнюю трапезу, мы всегда должны осознавать это. Мы должны быть способны сказать: «Госполь, сеголня Ты наш хлеб, потому что Ты был приготовлен для нас. Теперь Ты хлеб на столе, который мы можем есть».

Хлеб на столе обозначает прежде всего физическое тело Господа, которое было распято

на кресте. Но после Его воскресения это тело стало таинственным, поскольку оно было увеличено и стало Его мистическим Телом. Согласно Ин. 2. иудеи предали смерти Его физическое тело, но оно таинственным образом было воскрешено и стало Его мистическим Телом. Мистическое Тело Господа включает в себя всех нас. Таким образом, когда мы видим хлеб на Господней трапезе, мы должны осознавать, что он символизирует и физическое тело Господа, и Его мистическое Тело. Поэтому, когда мы преломляем хлеб и едим его, мы обретаем общение Тела Господа (1 Кор. 10:16). В хлебе представлены все члены мистического Тела Христа. Следовательно, на трапезе мы наслаждаемся не только Господом Иисусом, но и верующими. Другими словами, мы наслаждаемся Христом и церковью. Нашим наслаждением являются и Христос, и церковь.

В стихе 27 говорится: «И, взяв чашу и воздав благодарение, Он дал её им и сказал: Пейте из неё все». Хлеб упоминается раньше, чем чаша, потому что Божий вечный замысел состоит не в том, чтобы совершить искупление, а в том, чтобы обрести Тело Христово. Поэтому хлеб как символ Тела Христова упоминается первым. Однако нам нужно напомина-

ние о том, что у нас, грешников, есть проблема греха и что Господь Иисус пролил Свою кровь, чтобы очистить нас. Его кровь совершила для нас полное искупление, чтобы все наши грехи были прощены.

Кровь Господа, искупив нас, возвратила нас из нашего падшего состояния к Богу и к Божьему полному благословению. По отношению к Господней трапезе (1 Кор. 10:21) хлеб обозначает наше участие в жизни, а чаша — наше наслажление Божьим благословением. Поэтому чаша называется «чашей благословения» (1 Кор. 10:16). В этой чаше все Божьи благословения и лаже Сам Бог как наша доля (Пс. 16:5). В Адаме нашей долей была чаша Божьего гнева (Отк. 14:10). Христос выпил эту чашу за нас (Ин. 18:11), и Его кровь составляет для нас чашу спасения (Пс. 116:13) — чашу, которая переполнена (Пс. 23:5). Причашаясь этой чаши, мы также обретаем общение крови Христовой (1 Кор. 10:16).

В стихе 28 говорится: «Ибо это Моя кровь завета, которая за многих изливается для прощения грехов». *Пожалуйста, прочитайте прим.* 28¹. В некоторых рукописях перед словом «завета» в стихе 28 вставлено слово «нового». Кровь Господа, удовлетворив Божью праведность, узаконила новый завет. В этом новом завете Бог даёт

нам прощение, жизнь, спасение и все духовные, небесные и божественные благословения. Когда этот новый завет лаётся нам, он является для нас чашей (Лк. 22:20), то есть долей. Господь пролил Свою кровь, Бог установил завет, а мы наслаждаемся чашей, в которой Бог и всё Божье становится нашей долей. Кровь — это цена, уплаченная за нас Христом, завет это свидетельство о нашем праве владения, выданное нам Богом, а чаша — это доля, которую мы получаем от Бога.

В стихе 29 говорится: «Но говорю вам: отныне ни в коем случае не буду пить от этого плода виноградной лозы до того дня, когда буду пить его новым с вами в царстве Моего Отца». Этими словами Госполь ясно показал, что, начиная с того времени как Он основал трапезу, Он не будет физически присутствовать с учениками и не будет пить от плода виноградной лозы с ними до того дня, когда будет пить его новым в царстве Отца. Имеется в виду небесная часть тысячелетия, то есть проявление царства небес, в которой Господь будет пить с нами от плода виноградной лозы после Своего возврашения.

В стихе 30 говорится: «И, спев гимн, они пошли на Элеонскую гору». Этот гимн был хвалой Отцу, которую Господь со Своими учениками воспел после

Господней трапезы. Именно на основании этого стиха мы поём хвалы Отцу в конце Господней трапезы.

Предостерегает учеников — Мф. 26:31-35

Теперь мы переходим к 26:31-75 — длинной части в Евангелии от Матфея, которая тоже связана с царством. Те стихи в этой главе, в которых говорится о Господней трапезе, показывают, что смерть и воскресение Господа тесно связаны с царством небес. Однако в этих стихах ничего не говорится о воскресении, хотя в преломлении хлеба, которое обозначает преломление тела Господа, мы видим ясное указание на смерть Господа. Слова Господа о том, что Он изливает Свою кровь (ст. 28), тоже ясно указывают на Его смерть. Воскресение не упоминается прямо, однако на него указывает то, что хлеб обозначает Господа как наш хлеб для нашего наслаждения. Его смерть совершила для нас искупление, однако Он становится нашим наслаждением через искупление в воскресении. Когда мы приходим на Господнюю трапезу, мы видим на столе символ смерти Господа, но вспоминаем мы Его не в смерти, а в воскресении. Таким воспоминанием мы являем Его смерть. И распятие Господа, и Его воскресение необходимы для царства. Без распятия и воскресения Христа невозможно основать царство.

Мы не можем быть людьми царства посредством своей природной жизни. Это более чем ясно показано в 26:31-75. Здесь мы видим, как Христа берут под стражу и судят. В этих стихах показано, что никто не может следовать за Христом по пути креста посредством своей природной жизни. Царь может идти по этому пути, но мы в своей природной жизни на это не способны. Поэтому ради нас Господь должен умереть и войти в воскресение. Его смерть решила наши проблемы, а благодаря Его воскресению мы можем принять Его в себя и Он даже может стать нами.

Раньше я не мог понять. почему в повествование о взятии Господа под стражу и суде над Ним Матфей включил длинную историю об отречении Петра от Господа. Я думал, что для описания того, как Пётр три раза отрёкся от Господа, было бы достаточно нескольких стихов. Но Матфей описывает это подробно. Нам нужно увидеть, что означает отречение Петра. В 26-й главе мы видим яркий контраст между Господом Иисусом и Петром. Иисусу всегда удавалось идти путём креста, а Пётр постоянно терпел поражение на этом пути. Разумеется, все остальные ученики были такими же, как Пётр. Если мы ясно увидим это, то мы уделим должное внимание как отречению Петра, так и победе Христа.

Что было главной целью Матфея при написании 26:31-75: раскрыть победу Христа или обличить поражение Петра? Я думаю, что он хотел показать оба эти момента и яркий контраст между ними. Если мы посмотрим на Господа Иисуса, то мы увидим полный успех, а если мы посмотрим на Петра, то мы увидим полное поражение. Победа Христа необходима для основания царства. Он должен был одержать победу во всём. В то же время мы должны осознать, что мы, падшие люди, не способны быть людьми царства.

Не полагайтесь на себя. Пётр олицетворяет нас. Если говорить о нашей природной жизни, то все мы являемся Петром. Чтобы основать царство небес, нужен был такой человек, как Иисус. На протяжении всей 26-й главы Госполь Иисус занимал положение человека, а не положение Сына Божьего. Для основания царства небес Он занимал положение человека — человека. который добился успеха и победы, человека, который может противостоять любым трудностям, любому поражению, любому противодействию и любым нападкам.

Изучая это описание Господа Иисуса, мы должны чётко усвоить, что в своей человеческой жизни мы не способны быть людьми царства. На протяжении трёх с половиной лет Господь наставлял и обучал двенадцать учеников. Всё это время они постоянно были с Господом. Пётр, рыбак, был призван в 4-й главе и с тех пор начал следовать за Господом Иисусом. Обучению Петра Господь Иисус уделял особое внимание. Пётр услышал провозглашение конституции царства небес и все тайны о царстве. Он узнал о том, что Христос является Сыном Божьим, узнал о созидании церкви и о пути креста. Господь поработал над Петром на горе Преображения и поправил его в случае с податью. Господь снова и снова поправлял Петра. Трудно поверить, что такой способный и обученный человек мог первым отречься от Господа. Если у Петра не получилось следовать за Господом, то у кого же это может получиться? Если бы Пётр отрёкся от Господа в 4-й главе, я бы не удивился. Но мне трудно поверить, что Пётр мог отречься от Господа в 26-й главе, после того как он провёл с Ним три с половиной года.

Пётр и сам не верил, что может поступить так. В стихе 33 Пётр смело заявил Господу: «Даже если все преткнутся

из-за Тебя, я никогда не преткнусь», а в стихе 35 он сказал: «Даже если я должен буду умереть вместе с Тобой, ни в коем случае не отрекусь от Тебя». Пётр был уверен, что будет следовать за Господом до конца. Но как здесь ясно показано, он лишь полностью отрёкся от Господа. Это доказывает, что ни один человек не способен жить жизнью царства. Возможно, прочитав эти сообщения, у вас появилось желание жить в царстве и быть сегодняшними людьми царства. Однако мы должны понимать, что ни у кого из нас это не получится. Поэтому мы должны смириться, склонить голову и сказать: «Господь, у меня просто ничего не получится. Я Пётр. Если у Петра ничего не получилось, то как я могу рассчитывать, что у меня что-то получится? Господь, у меня ничего не получится».

Теперь, в свете контраста между победой Христа и неудачей Петра, давайте рассмотрим стихи 31-35. В стихе 31 говорится: «Тогда Иисус говорит им: Все вы преткнётесь из-за Меня этой ночью, ибо написано: "Поражу Пастыря, и рассеются овцы стада"». Пастырем был Господь, а овцами, которые должны были рассеяться, — ученики. Однако все ученики сказали, что они не отрекутся от Него. Все они, особенно Пётр, были уверены

и убеждены, что, каким бы ни был путь, они будут следовать за Госполом до конца.

В Своём предостережении Господь обещал, что Он будет воскрешён и пойдёт в Галилею, чтобы встретиться с ними в воскресении (ст. 32). Он также предсказал, что в ту ночь, когда Он будет предан, Пётр трижды отречётся от Него (ст. 34).

Подвергается давлению в Гефсимании — Мф. 26:36-46

После того как Господь предостерёг учеников. Он пошёл с ними в Гефсиманию (ст. 36). Слово «Гефсимания» означает масляное давило. В Гефсимании Господь подвергся давлению, чтобы вытекло масло, то есть Святой Дух. Взяв Петра, Иакова и Иоанна, Госполь пошёл помолиться наедине. Когда Он вернулся после молитвы в первый раз, Он нашёл учеников спящими (ст. 40). Господь Иисус серьёзно сказал им, что Его душа «объята печалью до смерти», и попросил их бодрствовать с Ним (ст. 38). Но им казалось, что ничего не произойдёт и что всё спокойно. Возможно, ученики уснули потому, что устали от присутствия Господа. Согласно другим Евангелиям, именно Пётр и Иоанн были посланы вперёд приготовить место для Пасхи.

Вероятно, они устали от всех событий того дня. Пётр, наверное, подумал про себя: «Я бы хотел немного побыть без Иисуса. Я не могу уйти от Него, поэтому я просто немного посплю. Может быть, Господу нужно помолиться, а мне нужно поспать». Этот случай ясно показал, что Пётр был не способен следовать за Господом. Здесь мы также видим себя. Мы любим Господа, но, подобно Петру, иногда мы устаём быть в Его присутствии. Находиться в присутствии Господа замечательно, но иногда мы устаём настолько, что перестаём обрашать на него внимание.

Согласно стихам 40 и 41. когда Господь пришёл к ученикам и нашёл их спяшими. Он сказал Петру: «Так вы не смогли один час бодрствовать со Мной? Бодрствуйте и молитесь, чтобы не войти в искушение. Дух готов, но плоть слаба». В духовных вешах часто бывает так, что дух готов, то есть полон готовности, но плоть слаба. Обратите внимание, что Господь Иисус сказал эти слова именно Петру, поскольку Пётр был «носом», самым заметным членом.

Когда Господь в третий раз вернулся после молитвы, ученики снова спали. В стихах 36-46 мы видим контраст между жизнью, которая вполне пригодна для царства, и жизнью, которая совершенно

непригодна для него. При своём природном рождении мы не получили первый вид жизни. Та жизнь, которую мы получили при своём природном рождении, совершенно непригодна для царства.

В Гефсиманском саду Господь испытывал такое давление, что Он печалился и томился до смерти. Помолившись Отцу три раза, Он принял волю Отца и приготовился быть распятым для исполнения воли Отца.

Религия берёт Его под стражу — Мф. 26:47-56

В стихе 47 говорится: «И пока Он ещё говорил, вот, пришёл Иуда, один из двенадцати, и с ним большая толпа от главных священников и старейшин народа с мечами и дубинками». Расцеловав Господа Иисуса. Иуда тем самым дал знак, что именно Его нужно было схватить. Если бы толпу к Господу привёл незнакомый человек, Господу было бы не так тяжело. Но толпу, которая взяла Господа под стражу, привёл к Нему человек, который был рядом с Ним на протяжении трёх с половиной лет. С человеческой точки зрения, это было страданием для Господа Иисуса.

Когда Господа взяли под стражу, Пётр, один из Его учеников, в ответ выхватил свой

меч, ударил раба первосвященника и отсёк ему ухо (ст. 51). Этот поступок не помог Господу Иисусу, а только создал проблемы. Иоанн в своём Евангелии называет имя Петра (Ин. 18:10), а Лука говорит о том, что Господу пришлось исцелить ухо (Лк. 22:51). Господь велел Петру возвратить свой меч на место, а потом сказал: «Или ты думаешь, что Я не могу умолить Моего Отца и Он не предоставит Мне сейчас же более двенадцати легионов ангелов? Как тогла исполнятся Писания, которые говорят, что так должно произойти?» (Мф. 26:53-54). Слово «так» указывает на Его смерть на кресте, предсказанную в пророчествах Писания. Эти пророчества должны были исполниться.

Здесь мы снова видим контраст между двумя людьми в свете царства. Пётр сопротивлялся аресту Господа, а Господь с готовностью принял его, чтобы исполнились Писания. Жизнь Иисуса вполне пригодна для царства, а наша жизнь совершенно непригодна. Наша жизнь просто не может противостоять всем тем событиям и всей той обстановке, которые сопутствуют царству. Все мы должны понять это. Если бы не было этого описания неудач. поражения и отречения Петра, мы могли бы думать, что наша природная жизнь пригодна для царства, и захотели бы быть такими же смелыми, как Пётр. Однако наша природная жизнь непригодна для царства. Здесь, в 26-й главе, мы видим природного Петра, а в Деян. 2, 3 и 4 мы видим воскрешённого Петра. Следовать за Господом Иисусом по пути к царству можно только в жизни воскресения.

Синедрион судит Его — Мф. 26:57-68

В стихах 57-68 Господа судил синедрион. Его несправедливо обвиняли на основании лжесвидетельств, но Он ни слова не говорил в Своё оправдание (ст. 59-63). Господь, стоя перед синедрионом, как овца перед стригущими её, не захотел ни слова сказать в Своё оправдание. Своим молчанием Он исполнял сказанное в Ис. 53:7.

Тогда первосвященник сказал Ему: «Требую, чтобы Ты, поклявшись живым Богом, сказал нам, Ты ли Христос, Сын Божий» (ст. 63). Этот же вопрос задавал дьявол, когда искушал Господа (4:3, 6). В стихе 64 говорится: «Иисус говорит ему: Ты сказал правильно. Однако говорю вам: отныне будете видеть Сына Человеческого, сидящего по правую руку Силы и приходящего на небесных облаках». Первосвященник спросил Господа, Он ли Сын Божий, но Он сказал в ответ: «Сын Человеческий». Такой же ответ Он дал дьяволу.

когда тот искушал Его (4:4). Господь был Сыном Человеческим на земле до Своего распятия. Он является Сыном Человеческим на небесах по правую руку Бога со времени Своего воскресения (Деян. 7:56), и Он будет Сыном Человеческим даже при Своём возвращении на облаках. Чтобы исполнить Божий замысел и основать царство небес. Господь должен был быть человеком. Без человека Божий замысел не мог быть осуществлён на земле, как не могло быть составлено и царство небес.

Господь как бы говорил первосвященнику: «Ты спросил, являюсь ли Я Сыном Божьим. Я Сын Человеческий. Даже после того как вы предадите Меня распятию и Я буду воскрешён из мёртвых, Я буду на третьем небе как человек. И когда Я вернусь на облаках, чтобы завладеть землёй, Я попрежнему буду Сыном Человеческим».

Когда в пустыне дьявол искушал Господа в отношении Его статуса Сына Божьего, Господь в ответ назвал Себя человеком. Господь как бы сказал дьяволу: «Я пришёл сюда не как Сын Божий, чтобы ты искушал Меня. Если бы Я был Сыном Божьим, Меня было бы невозможно искушать. Сейчас Я занимаю положение человека». Первосвященник Каиафа действовал так же, как дьявол.

Его вопрос очень похож на то, как дьявол искушал Господа в пустыне. Господь тоже ответил ему так же, как Он ответил дьяволу.

Услышав ответ Господа. первосвященник разорвал на себе одежду и сказал: «Он произнёс богохульство! Какая ещё нам нужда в свидетелях? Вот, теперь вы слышали богохульство» (ст. 65). Когда другие люди сказали, что Господь заслуживает смерти, они стали плевать Ему в лицо, били Его кулаками, давали Ему пошёчины и издевались над Ним (ст. 67-68). Несмотря на такое обращение Господь победоносно молчал. Таким образом, Он одержал победу не только перед лицом синедриона, но и перед лицом Петра, который следовал за Ним поодаль до двора первосвященника и затем сел со служителями, чтобы увидеть конец (ст. 58). Мы снова видим, что только жизнь Иисуса пригодна для царства. Жизнь человека, даже такого сильного и смелого, как Пётр, не годится для царства.

Пётр отрекается от Него — Мф. 26:69-75

В стихах 69 и 70 говорится: «А Пётр сидел снаружи, во дворе, и подошла к нему одна девушка-служанка и сказала: И ты был с Иисусом Галилеянином. Но он отрицал это пе-

ред всеми и сказал: Я не знаю, о чём ты говоришь!» Пётр не мог противостоять даже хрупкой девушке! То, что Пётр отрёкся от Господа, обличило его. Я думаю, что, для того чтобы обличить Петра, было достаточно одного этого испытания. По Божьему всевластию окружение не оставляло Петра в покое, пока он не был испытан до конца, чтобы он осознал, что совершенно ненадёжен и не должен больше ни в чём полагаться на себя. Итак, в стихах 71 и 72 говорится, что к нему подошла ещё одна служанка и сказала: «Этот был с Иисусом Назарянином. И он опять отрицал с клятвой: Я не знаю этого человека!» Наконец, стоявшие там сказали: «Точно и ты из них, ибо и твой говор выдаёт тебя» (ст. 73). Тогда Пётр «начал произносить проклятия и клясться: Я не знаю этого человека!» (ст. 74). При первом отречении Пётр ответил обычными словами; при втором отречении он ответил с клятвой; при третьем отречении он произносил проклятия и клялся. После того как Пётр отрёкся от Господа в третий раз и услышал, как пропел петух, он вспомнил слова Господа, и он вышел и горько заплакал (ст. 75). В то время как Господь подвергался порочному и несправедливому суду, Пётр отрёкся от Него. Тем самым Пётр был полностью обличён.

Мы не должны воспринимать описанное здесь только как рассказ о Петре, поскольку здесь показано, что наша природная жизнь не может войти в царство. Мы все такие же, как Пётр, поэтому мы не должны пытаться идти по пути, ведущему в царство, посредством своей природной жизни. Какими бы ни были наш разум и наша воля, у нас ничего не получится. Обязательно придёт испытание, которое полностью обличит нас. На пути в царство все мы рано или поздно столкнёмся с такими же испытаниями. Слава Господу, что мы всё равно можем покаяться в слезах и исповедаться, чтобы Господь простил нас и снова пришёл к нам. Для царства нам нужно получить другую жизнь и стать другими людьми. Только пройдя все испытания и пережив все поражения и неудачи, мы поймём, что нам нужна другая жизнь.

Слава Господу за яркий контраст, показанный в этой главе! Пётр — это чёрное, а Господь Иисус — белое. На протяжении всего пути из сада до креста Пётр и другие ученики терпели поражение. Победу одержал только один человек — Иисус. На самом деле Его не схватили — Он Сам отдал Себя в руки тех, кто пришёл за Ним. Таким образом, Его смерть была не насильственным актом, а добровольным исполнением ветхо-

заветных пророчеств о Его распятии. Поистине только жизнь Иисуса пригодна для царства.

Пилат судит Его — Мф. 27:1-26

Мы переходим к 27-й главе Евангелия от Матфея. На первый взгляд эта глава не связана с царством небес. На самом деле она непосредственно связана с царством небес. Если, читая эту главу, мы не будем смотреть на неё с точки зрения царства небес, то мы не сможем до конца понять её.

Первый стих 27-й главы начинается с союза «а». Этот союз означает, что закончилась одна часть и начинается другая. Возможно, мы думаем, что 27-я глава — это просто продолжение 26-й главы. Но по духовному значению 27-я глава значительно отличается от 26-й главы. Духовное значение 26-й главы состоит в том, что она показывает, какая жизнь способна существовать для царства, а какая нет. Духовное значение 27-й главы состоит в том, что она связана с праведностью. В 27:19 жена Пилата назвала Господа Иисуса праведником, а в стихе 24 Пилат сам назвал Его праведником. В этой главе с Господом Иисусом обращались очень неправедно.

В стихах 1 и 2 показано, что именно иудейские религиозные вожди отдали Господа Иисуса

Пилату. Пожалуйста, прочитайте прим. 2^1 .

В стихах 3-10 рассказывается о судьбе Иуды. В молодости я не мог понять, почему в отрывке, описывающем суд Пилата над Христом, говорится о судьбе Иуды. Я не видел связи между этими двумя вещами. В стихах 1 и 2 говорится о том, как религиозные вожди отдают Господа Иисуса Пилату. Затем в стихе 3 начинается рассказ о том, как Иуда повесился. В стихах 3 и 4 говорится, что Иуда «раскаялся, и возвратил тридцать серебреников главным священникам и старейшинам, и сказал: Я согрешил, предав невинную кровь». Затем, бросив серебреники в храм, Иуда удалился и повесился. Главные священники взяли серебреники, и, зная, что их не разрешается класть в храмовую сокровищницу, так как это плата за кровь, они купили на них поле как место погребения для чужеземцев (ст. 6-7). Они не пожелали взять деньги, заплаченные за кровь. На самом деле то, что они сделали с Господом Иисусом, было более порочным, чем поступок Иуды. Рассказав обо всём этом, в стихе 11 Матфей возобновляет повествование о суде Пилата над Христом.

В том, что Матфей вставляет рассказ о судьбе Иуды в повествование о суде Пилата над Христом, заложен очень глубокий смысл. Рассказ об Иуде

свидетельствует о праведности. Даже человек, предавший Господа Иисуса, в конце концов понял, что Он был праведником и что с Ним обощлись совершенно неправедно. Желая стать праведным, он выбросил тридцать серебреников, потому что совесть не позволяла ему оставить их у себя. Это проявление праведности. Когда Иуда вернул деньги, религиозные вожли как бы сказали: «Мы не можем оставить эти заплаченные за кровь деньги для служения Богу. Лучше мы купим на них участок земли для погребения чужеземцев». Отсюда мы видим, что даже религиозные вожди формально были праведными. Таким образом, основная мысль этого отрывка — праведность.

Царство небес строится на праведности. В 5:10 Господь сказал: «Блаженны гонимые за праведность, ибо их есть царство небес», а в 5:20 Он сказал: «Ибо говорю вам, что если ваша праведность не превзойдёт праведности книжников и фарисеев, то вы ни в коем случае не войдёте в царство небес». В 6:33 Господь сказал, что мы должны искать прежде Его царства и Божьей праведности. В этих стихах показано, что праведность связана с царством и что царство строится на праведности. Если мы хотим вникнуть в глубины 27-й главы, нам нужно ясно понимать это.

В те времена, когда был распят Христос, иудеи не имели законного права судить Его или выносить Ему приговор. Они могли следить за Господом Иисусом, пытаясь уловить Его в чём-то, но они не имели законного права судить кого бы то ни было. Они были просто религиозной группой и не управляли государством. Таким образом, иудейский синедрион не имел государственной власти и не мог решать, кто прав, а кто виноват, кто праведен, а кто неправеден. Он мог лишь выражать мнение религии. Следовательно, фактический суд над Господом Иисусом произошёл не в 26-й, а в 27-й главе.

Отвечая Пилату, Иисус признал, что Он Царь Иудейский (ст. 11). Однако Он ничего не ответил на обвинения иудейских вождей.

Пилат, римский правитель, имел право судить Христа. В принципе, он должен был судить Его согласно праведности. Царство небес основано на праведности, но в 27-й главе показано, что царство мира целиком и полностью неправедно. В этой главе мы видим контраст между праведностью и неправедностью. Земное правительство, царство этого мира, неправедно, а царство небес праведно. Господь Иисус стоял перед Пилатом как единственный Праведник, однако неправедное мирское правительство осудило Его на смерть. Позже мы увидим, что на самом деле Христос был убит и судим праведным Богом. На первый взгляд Его приговорило к смерти неправедное мирское правительство. Этот приговор был неправедным. На самом деле на смерть Его осудил Бог. Этот приговор был праведным.

Здесь в 27-й главе мы видим очень глубокую мысль. В 26-й главе мы увидели контраст между жизнью, которая может существовать для царства, и жизнью, которая не может существовать для царства. Теперь в 27-й главе мы видим контраст между праведностью и неправелностью. Значение 27-й главы состоит в том, что она показывает контраст между царством мира и царством небес. В царстве мира мы видим неправедность, а в царстве небес праведность. С одной стороны, Иисус был осуждён и приговорён к смерти на кресте неправедно, а с другой стороны, Он был приговорён к смерти праведно. Распятие Иисуса было и справедливым, и несправедливым. Неправедное мирское правительство вынесло Ему несправедливый приговор. Даже человек, предавший Его, засвидетельствовал, что Он был праведным и невинным. Пилат тоже засвидетельствовал, что Христос был праведником, и даже омыл руки в знак того, что он не хочет участвовать ни в какой неправедности. Как мы увидим, Господь был приговорён к смерти справедливо, потому что Он был приговорён праведным Богом. Таким образом, в 27-й главе говорится о неправедности и о праведности.

Этот контраст подразумевает, что царство мира не может устоять. Причина в том, что оно построено не на праведности. Однако царство небес и царство Божье — это царство праведности. Божье царство построено на праведности. Неправедное правительство царства этого мира несправедливо осудило Христа на смерть. Но на самом деле Он был справедливо приговорён к смерти Божьей праведностью. Итак, в этой главе показана неправедность мирского правительства и праведность Божьего правительства.

Согласно римскому закону, синедрион не имел права брать Христа под стражу. Если бы Пилат был справедливым человеком, он помешал бы синедриону сделать это. Он сказал бы: «Вы не имеете права делать это, потому что вы просто религиозная группировка. Вы не можете брать под стражу и судить людей. Это незаконно». Пилат не сказал этого, потому что он был неправедным и боязливым человеком. Из страха перед иудейскими религиозными вождями Пилат нарушил римский закон, который был

очень сильным. Римская империя славилась своим законом. Но несмотря на силу закона исполнение закона было слабым. Пилат был лаже менее праведным, чем Иуда. Если человек, предавший Господа Иисуса, смог сказать, что предал невинную кровь, то правитель царства должен был поступить ещё более праведно. Однако Пилат «омыл руки перед толпой и сказал: Я не виновен в крови этого человека» (ст. 24). Это было трусливое и безответственное самоустранение. В стихе 26 говорится: «Тогда он отпустил им Варавву, а Иисуса, избичевав, отдал на распятие». В этом полностью проявилась тёмная сущность и несправедливость политики! В этой несправедливости исполнилось сказанное в Ис. 53:5 и 8.

Когда Иисус предстал перед Пилатом, жена Пилата послала к Пилату сказать: «Ничего не делай с тем праведником, ибо сегодня во сне я много страдала из-за Него» (ст. 19). Этот сон был проявлением Божьего всевластия. Жена Пилата не хотела, чтобы он участвовал в этом неправедном деле. Совесть тоже говорила Пилату, что Иисус праведен и что иудеи поступили неправедно, взяв Его под стражу. Он тоже знал, что должен отпустить этого праведника, но боялся это сделать. По праздникам правитель

обыкновение отпускать толпе одного узника, которого они хотели, поэтому Пилат спросил: «Кого из двух хотите, чтобы я отпустил вам? — И они сказали: Варавву» (ст. 21). Варавва был крайне греховным преступником. Несомненно, Пилат хотел отпустить Иисуса и задержать Варавву. Но народ хотел, чтобы он отпустил Варавву и распял Иисуса. Пилат как бы сказал: «Вы просите, чтобы я отпустил самого греховного преступника и распял невинного человека». В стихе 23 говорится: «А он сказал: Какое же зло Он сделал? — Но они кричали ещё сильнее: Пусть будет распят!» Голос толпы заставил Пилата подчиниться. Для успокоения своей совести он «взял воды, омыл руки перед толпой и сказал: Я не виновен в крови этого человека. Смотрите сами» (ст. 24). Тогда народ сказал в ответ: «Пусть Его кровь будет на нас и на наших детях!» (ст. 25). Итак, Пилат отпустил Варавву, а Иисуса, избичевав, отдал на распятие. Какая картина неправедности!

У иудеев приговорённого к смертной казни побивали камнями (Лев. 20:2, 27; 24:23; Втор. 13:10; 17:5). Распятие было языческим обычаем (Эздр. 6:11), который римляне переняли только для казни рабов и самых гнусных преступников. Распятие Господа Иисуса было исполнением не только ветхозаветных пророчеств (Втор. 21:23;

Гал. 3:13; Числ. 21:8-9), но и сказанного Господом о том, как Он умрёт (Ин. 3:14; 8:28; 12:32). Всё это не исполнилось бы, если бы Его побили камнями.

Языческие воины издеваются над Ним — Мф. 27:27-32

В стихах 27-32 показано, как языческие солдаты издевались над Господом Иисусом. Раздев Его, они надели на Него багряное одеяние (ст. 28). В стихе 29 говорится: «И. сплетя венок из терновника, положили Ему на голову, и вложили Ему в правую руку палку, и падали перед Ним на колени, и издевались над Ним, говоря: Радуйся, Царь Иудейский!» Терновник — символ проклятия (Быт. 3:17-18). На кресте Господь Иисус стал проклятием за нас (Гал. 3:13). Они плевали в Господа, били Его по голове и издевались над Ним, а затем сняли с Него одеяние, и одели Его в Его одежду, и повели Его на распятие (Мф. 27:30-31). Господа, как пасхального ягнёнка, который должен был быть принесён в жертву за наши грехи, вели подобно тому. как ведут ягнёнка на заклание. Так исполнилось сказанное в Ис. 53:7-8.

В стихе 32 говорится: «И, выходя, они нашли киренца по имени Симон; его заставили взять Его крест». *Пожалуйста*, *прочитайте прим.* 32^{1} .

Его распинают — Мф. 27:33-56

В стихах 33-44 показано, как люди издевались над Господом, а затем убили Его. В стихе 33 говорится: «И, придя на место, называемое Голгофа, что означает "место черепа"». *Пожалуйста*, прочитайте прим. 33¹.

В стихе 34 говорится: «Они дали Ему пить вино, смешанное с желчью. И Он, попробовав, не захотел его пить». Вино, смешанное с желчью (а также с миррой — Мк. 15:23), использовалось как одурманивающий напиток. Но Господь не захотел быть одурманен — Он хотел испить горькую чашу до дна.

В стихе 35 говорится: «И, распяв Его, они поделили Его одежду, бросая жребий». Господь был ограблен грешниками полностью. Так исполнилось сказанное в Пс. 22:18. Это также обличило тёмную сущность римской политики.

Хотя иудейские вожди отвергли Господа Иисуса как своего Царя, по Божьему всевластию они написали над Его головой выдвинутое против Него обвинение: «Царь Иудейский» (ст. 37).

В стихе 38 говорится: «Тогда вместе с Ним были распяты два грабителя: один справа и один слева». Это произошло, чтобы исполнилось сказанное в Ис. 53:9.

В стихах 39 и 40 говорится: «А проходившие мимо хулили Его, кивая головами и говоря: Разрушающий храм и в три дня строящий, спаси Себя! Если Ты Сын Божий, сойди с креста!» Это было повторением того искушения, которому дьявол подверг Его в пустыне. Главные священники, книжники и старейшины тоже издевались над Ним, говоря: «Других спасал — Себя не может спасти. Он Царь Израиля; пусть сейчас сойдёт с креста, и мы поверим в Него» (ст. 42). Если бы Он спас Себя. Он не мог бы спасти нас.

Во время распятия даже грабители, распятые с Господом, поносили Его так же, как все остальные. В 27:1-44 мы видим. как обошёлся с Праведником неправедный человек. Над Ним издевались. Его били и затем распяли. Пилат и все те, кто издевался над Ним и гнал Его, были неправедными. Даже воины Римской империи были неправедными. Если бы кто-то из них был праведным, они бы ничего не сделали Господу Иисусу. То, что они сделали что-то этому Праведнику, доказывает, что они были неправедными.

Человек был неправеден, однако в начале стиха 45 мы видим, что вмешался праведный Бог. В этом стихе говорится: «А с шестого часа настала тьма по всей земле до девятого

часа». Пожалуйста, прочитайте прим. 45^{1} .

К моменту, описанному в стихе 45, люди исчерпали себя. Они сделали всё, что могли. В этот момент начал действовать Бог: Он судил этого распятого Спасителя и покинул Его. В стихе 46 говорится: «И около девятого часа Иисус закричал громким голосом: Эли, Эли. лама сабахтани? — то есть: "Бог Мой, Бог Мой, почему Ты Меня оставил?"» Бог оставил Христа на кресте, потому что Тот занял место грешников (1 Пет. 3:18): Он понёс наши грехи (1 Пет. 2:24; Ис. 53:6) и был сделан грехом за нас (2 Кор. 5:21).

Согласно четырём Евангелиям, Господь Иисус провёл на кресте ровно шесть часов. Первые три часа люди совершали неправедные поступки по отношению к Нему. Они гнали Его и издевались над Ним. Таким образом, первые три часа Господь испытывал неправедное обращение со стороны человека. Но в шестой час, то есть в полдень, вмешался Бог, и по всей земле настала тьма до девятого часа, то есть до трёх часов дня. Эта тьма была устроена Богом. Посреди этой тьмы Господь выкрикнул слова, приведённые в стихе 46. Когда Господа гнали люди, с Ним был Бог и Он наслаждался Божьим присутствием. Но в течение последних трёх часов Бог оставил Его и наступила тьма. Госполь

не мог этого вынести, поэтому Он громко закричал: «Бог Мой, Бог Мой, почему Ты Меня оставил?» Как мы уже говорили, Бог оставил Его, потому что Он как наша замена нёс наши грехи. В Ис. 53 показано, что в тот момент Бог возложил на Него наши грехи. В течение трёх часов, с полудня до трёх часов дня, праведный Бог возлагал на эту замену все наши грехи и праведно судил Его за них. Бог оставил Его, потому что в течение этих часов на кресте Он был грешником: более того, Он был сделан грехом. С одной стороны, Господь понёс наши грехи; с другой стороны, Он был сделан грехом за нас. Поэтому Бог судил Его. Это было связано с праведностью.

Перед концом Его распятия люди продолжали издеваться над Ним — они дали Ему уксус для утоления жажды (Мф. 27:48-49; Ин. 19:28-30; Лк. 23:36).

В стихе 50 говорится: «А Иисус, опять закричав громким голосом, выпустил дух». Иначе говоря, Он отдал Свой дух (Ин. 19:30); отсюда видно, что Господь добровольно отдал Свою жизнь (Мк. 15:37; Лк. 23:46). Господа Иисуса не убили — Он добровольно отдал Свою жизнь. Он отдал за нас Свою жизнь и умер.

В Мф. 27:51-56 показано действие распятия Христа.

В стихе 51 говорится: «И вот, завеса в храме разорвалась сверху донизу надвое». Это означает, что преграда, стоявшая между Богом и человеком, была устранена, потому что плоть греха (завеса обозначает плоть), в которую Христос облёкся (Рим. 8:3), была распята (Евр. 10:20). Слова «сверху донизу» показывают, что завеса была разорвана Богом свыше. Грех был осуждён, и плоть греха была распята, поэтому преграда, стоявшая между Богом и человеком, была устранена. Теперь мы можем войти в Божье присутствие. Какое замечательное действие произвела смерть Господа! Его смерть была не мученичеством, а актом искупления.

В стихе 51 также говорится, что «земля поколебалась, и раскололись скалы». То, что поколебалась земля, означает, что поколебалась опора бунта Сатаны, а то, что раскололись скалы, означает, что рухнули твердыни земного царства Сатаны. Аллилуйя, смерть Господа разорвала завесу, поколебала опору бунта Сатаны и сокрушила твердыни царства Сатаны! Какая замечательная смерть! Слава Господу за Его смерть! Божья праведность была полностью удовлетворена, поэтому смерть Христа могла быть такой действенной.

В стихах 52 и 53 говорится: «И открылись гробницы, и мно-

гие тела уснувших святых были воскрешены. И, выйдя из гробниц после Его воскресения, они вошли в святой город и явились многим». Пожалуйста, прочитайте прим. к этим стихам. Увидев, что произошло во время смерти Христа, римский сотник и охрана засвидетельствовали, что Иисус истинно был Сыном Божьим (ст. 54). Свидетелями этих событий стали многие женшины. среди которых были Мария Магдалина, Мария, мать Господа Иисуса, мать сыновей Зеведея и другие.

Богатый человек погребает Его — Мф. 27:57-66

В стихах 57-66 показано, что Господь Иисус был погребён богатым человеком. Он обернул Господа Иисуса чистым льняным полотном и положил его в новой гробнице (ст. 59-60). Мария Магдалина и другая Мария сидели напротив могилы и видели это погребение. Такое погребение произошло, чтобы исполнилось сказанное в Ис. 53:9. Этот Праведник, несомненно, заслуживал такого погребения.

После того как Господь Иисус был погребён, главные священники и фарисеи пришли к Пилату и попросили его обезопасить могилу до третьего дня (ст. 62-64). В стихах 65 и 66

говорится: «Пилат сказал им: Возьмите стражу. Идите, обезопасьте могилу, как знаете. И они пошли и обезопасили могилу, опечатав камень в присутствии стражи». С отрицательной стороны, враждебно настроенные иудейские вожди, опечатывая камень, рассчитывали,

что это будет мера предосторожности, но, с положительной стороны, это оказалось убедительным свидетельством Господнего воскресения. Если бы они не опечатали камень, воскресение Христа не было бы таким показательным.

ПОБЕДА ЦАРЯ — МФ. 28:1-20

Теперь мы переходим к победе Царя, описанной в 28:1-20. По сравнению с 26-й и 27-й главами 28-я глава является короткой и простой. Когда мы в воскресении, то всё просто.

Он воскрешён — Мф. 28:1-15

Воскресение Христа было основано на Божьей праведности. Рассматривали ли вы когда-либо воскресение Христа с этой точки зрения? Когда Бог пришёл и подверг Христа суду на кресте как нашу замену, Он поступил праведно. Суд над Христом на кресте был справедливым и праведным. Христос подвергся Божьему суду и тем самым исполнил все требования Божьей праведности. Он понёс наши грехи на кресте, чтобы полностью исполнить все Божьи праведные требования. Таким образом, благодаря смерти Христа на кресте Божья

праведность была полностью удовлетворена. Другими словами, смерть Христа на кресте удовлетворила праведного Бога с юридической стороны. Поэтому Христос был погребён в новой могиле, принадлежавшей богатому человеку. Это означает, что, сразу после того как Христос умер юридической смертью и удовлетворил Божьи праведные требования, Он вошёл в покой для исполнения пророчества в Писаниях.

После того как Христос был погребён, Бог был обязан согласно Своей праведности освободить Его из мёртвых. Мало кто из христиан понимает это. Большинство думает, что воскресение Христа произошло только благодаря божественной силе Божьей жизни. Не многие понимают, что воскресение Христа было связано не только с силой, но и с праведностью. Если бы Бог не воскресил Христа после того, как Христос

умер на кресте и удовлетворил все требования Божьей праведности, то Бог поступил бы неправедно. Освободив Христа из смерти, Бог поступил праведно. Согласно Своей праведности, на кресте Бог должен был подвергнуть Христа суду, потому что Христос понёс всю нашу неправедность. Но после того как Бог завершил суд над Христом, Он был обязан согласно Своей праведности освободить Христа из смерти и воскресить Его из мёртвых.

В Евангелии от Иоанна показано, что Христос был воскрешён силой бесконечной жизни. Но в Евангелии от Матфея воскресение показано иначе. В Евангелии от Матфея показано, что воскресение Христа связано с Божьей праведностью. Евангелие от Иоанна — это книга жизни, а жизнь связана с силой. Но Евангелие от Матфея — это книга о царстве, а царство связано с праведностью. Поэтому, согласно Евангелию от Матфея, когда Христос был воскрешён из мёртвых, это означало, что Бог освободил Его согласно Своей праведности. Таким образом, Христос был праведно судим и умерщвлён и праведно воскрешён из мёртвых.

В итоге Христос стал не только сильным Царём, но и праведным Царём. Если вы прочитаете пророчества о царствовании Христа, вы увидите, что Его царствование связано

не столько с силой, сколько с праведностью и справедливостью. Царствование основано не на силе, а на праведности. Небесный Спаситель-Царь был праведно судим Богом на кресте и праведно воскрешён Им из мёртвых, чтобы стать праведным Царём. Он праведен во всём. Он праведный Царь для праведного Божьего царства.

Мы должны помнить об этом, когда мы читаем Мф. 28. В этой главе нет никаких указаний на то, что воскресение Христа связано с силой. Однако если мы прочитаем эту главу внимательно, мы увидим, что воскресение связано с праведностью. У вас может возникнуть вопрос: почему в эту главу, описывающую воскресение Христа, Матфей включил повествование о подкупе римских воинов (ст. 11-15). Это упоминается для того, чтобы обличить человеческую неправедность. Противоположностью неправедности является не сила, а праведность. По причине Своей праведности Бог был обязан воскресить Христа из мёртвых. Таким образом, воскресение Христа произошло согласно Божьей праведности. Вот почему Матфей вставил историческое повествование о подкупе воинов. Об этом не говорится ни в одном другом Евангелии. Матфей включил это повествование в своё Евангелие, чтобы показать, что воскресение Христа связано с Божьей праведностью, которая противостоит человеческой неправедности. Я повторяю, в 28-й главе трудно найти какое-либо указание на то, что воскресение Христа связано с силой или жизнью.

Теперь нам нужно рассмотреть Рим. 4:25. В этом стихе говорится: «...который был отдан за наши проступки и воскрешён для нашего оправдания». Этот стих связывает воскресение с праведностью. В Библии воскресение связано не только с силой, но и с праведностью. Когда Христос был воскрешён из мёртвых, это не только явило Божью праведность, но и принесло нам оправдание через воскресение Христа. Таким образом, воскресение Христа является доказательством как Божьей праведности, так и нашего оправдания. Аллилуйя, в воскресении Христа Бог является праведным Богом, а мы оправданными людьми!

Мы увидели, что воскресение неразрывно связано с Божьей праведностью. Царство небес построено и основано на Божьей праведности, согласно которой Бог был обязан воскресить праведного Искупителя и сделать нас праведными. Таким образом, воскресение Христа — это сфера праведности. В сфере воскресения Христа Бог является праведным Богом, а мы — оправданными Божь-

ими людьми. В этой сфере у нас есть парство.

Сегодня многие христиане знают только царство любви и царство благодати. Другими словами, им знакома только сфера любви и благодати. Они совершенно не понимают сферу Божьей праведности. Однако основанием Божьего царства является праведность Бога, а не Его любовь и благодать. Царство небес построено не на любви и благодати Бога, а на Его праведности. Божья праведность так драгоценна и так необходима! Она совершенно необходима для жизни царства. Если мы поймём это, то церкви в Госполнем восстановлении значительно укрепятся. Аллилуйя, наш царственный Спаситель воскрешён благодаря Божьей праведности!

Теперь давайте рассмотрим некоторые подробности воскресения Христа, показанные в Мф. 28. В стихе 1 говорится: «А в конце субботы, на рассвете перед первым днём недели, Мария Магдалина и другая Мария пришли посмотреть на могилу». Христос был воскрешён в первый день недели. Это означает, что Его воскресение принесло новое начало с новым веком для царства небес.

Первыми воскресение Христа обнаружили две сестры — Мария Магдалина и другая Мария. Они обнаружили его потому, что возлюбили Господа

до конца. Позднее они стали первыми двумя свидетелями воскресения Господа.

На воскресение Христа указал ангел (ст. 2-7). В стихе 2 говорится: «И вот, произошло сильное землетрясение, ибо ангел Господень сошёл с неба, и. подойдя, откатил камень, и сел на него». Землетрясение означает, что воскресение Господа поколебало землю — опору для бунта Сатаны. Ангел пришёл, чтобы, откатив опечатанный камень, подтвердить, что Господь воскрес, и объяснить ищущим Господа значение воскресения. Приход ангела, напугавший стражников, указывает на силу небес. Во всём этом подразумевается власть, о которой говорится в стихе 18.

Согласно стихам 5 и 6, ангел сказал женщинам: «Не бойтесь, ибо я знаю, что вы ищете Иисуса, распятого. Его здесь нет, ибо Он воскрешён, как Он и сказал». Какая благая весть! Какое радостное известие!

В стихе 7 говорится: «И идите быстрее, скажите Его ученикам, что Он воскрешён из мёртвых; и вот, Он идёт впереди вас в Галилею. Там Его увидите. Вот, я сказал вам». Небесный Царь начал Своё служение с Галилеи языческой (4:12-17), а не с Иерусалима, священного города иудейской религии; после Своего воскресения Он снова пошёл в Галилею, а не в Иерусалим. Это убедительно пока-

зывает, что воскрешённый небесный Царь полностью оставил иудаизм и положил начало новому веку для Божьего новозаветного домостроительства.

Согласно 28:8-10, воскре-Христос встретил шённый Марию Магдалину и другую Марию. В стихе 8 говорится: «И они, быстро уйдя от гробницы со страхом и великой радостью, побежали сообщить это Его ученикам». Они ушли со страхом и великой радостью. Страх был вызван сильным землетрясением, а великая радость — воскресением Господа. В стихе 9 говорится, что Господь Иисус встретил их и что «они, подойдя, обхватили Его ноги и поклонились Ему». Это произошло после того, как Господь явился Марии Магдалине (Ин. 20:14-18).

В Мф. 28:11-15 показано, что иудейские вожди вместе с римскими воинами распространили ложный слух о воскресении Христа. Иудейские вожди дали воинам много денег, чтобы они сказали, что ученики Господа пришли ночью и украли Его, пока воины спали. Эти слова из уст религиозных вождей были неприкрытой ложью. Это показывает. насколько низкопробной и фальшивой была их религия. В стихе 14 они сказали воинам: «А если слух об этом дойдёт до правителя, мы убедим его и сделаем так, что вам не о чем будет беспокоиться». Порочные приверженцы религии всегда убеждают порочных политиков фабриковать ложь. В стихе 15 показано, что эта ложь «широко разошлась среди иудеев до сего самого дня». Ложь относительно Господнего воскресения широко разошлась, как и слухи относительно Его последователей и Его церкви после Его воскресения (Деян. 24:5-9; 25:7).

Он царствует — Мф. 28:16-20

В стихе 16 говорится: «А одиннадцать учеников пошли в Галилею, на гору, куда велел им Иисус». *Пожалуйста, прочитайте прим.* 16^{1} .

Далее, в стихе 17 говорится: «И, увидев Его, они поклонились Ему, хотя некоторые усомнились». Увидев воскрешённого Царя, ученики сделали только одно — они поклонились Ему; однако некоторые из них продолжали сомневаться и колебались, не решаясь признать Господа в Его воскресении.

В стихе 18 говорится: «И Иисус, подойдя, заговорил с ними и сказал: Мне дана вся власть на небе и на земле». В Своей божественности, как единородный Сын Божий, Господь имел власть над всем. Однако в Его человечестве, как Сыну Человеческому и Царю небесного царства, власть на

небе и на земле была дана Ему после Его воскресения.

Матфей рассказывает о воскресении совсем не так, как Иоанн. Согласно повествованию Иоанна, после Своего воскресения Господь встретился с учениками в комнате, где двери были заперты (Ин. 20:19). Ученики испытывали страх перед иудеями. Им нужно было укрепление жизнью, поэтому Господь пришёл к ним как жизнь, дунул в них и сказал: «Получите святое дыхание» (Ин. 20:22). Матфей рассказывает об этом совсем по-другому. Согласно Евангелию от Матфея, Господь велел ученикам пойти на гору в Галилее. Несомненно. Он встретился с ними на той горе днём, а не ночью. Кроме того, во время встречи на горе Он не дул в них и не говорил, что им нужно получить святое лыхание. Вместо этого Он сказал: «Мне дана вся власть на небе и на земле». В Евангелии от Матфея речь идёт не о дыхании, а о власти. В Евангелии от Иоанна главное - жизнь. а для жизни нужно дыхание. В Евангелии от Матфея главное — царство, а для царства нужна власть. В Евангелии от Иоанна показано, что для заботы о маленьких ягнятах и кормления стада Господа нам нужна жизнь. Но в Мф. 28 ни слова не говорится о кормлении ягнят. В Евангелии от Матфея Госполь даёт ученикам повеление сделать учениками все народы (ст. 19), чтобы все народы стали частью царства. Для этого нужна власть. Таким образом, в Евангелии от Иоанна воскресение связано с жизнью, силой, дыханием и пастырством, а в Евангелии от Матфея оно связано с праведностью, властью и повелением делать учениками народы.

В стихе 19 говорится: «Итак, идите и сделайте учениками все народы, крестя их в имя Отца, и Сына, и Святого Духа». *Пожалуйста*, *прочитайте прим.* 19^{1} и 19^{2} .

Обратите внимание, что Господь велел ученикам не благовествовать, а делать народы учениками. Разница в следующем: благовествовать — значит просто приводить грешников к спасению, а делать народы учениками — значит делать язычников людьми царства. Господь послал нас не только благовествовать, но и делать народы учениками. Это связано с царством.

В стихе 19 Господь говорит о крещении народов в имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Крещение переводит покаявшихся людей из их старого состояния в новое, заканчивая их старую жизнь и порождая их новой жизнью Христа, чтобы они стали народом царства. Представляющее служение Иоанна Крестителя началось с предварительного крещения —

крещения только водой. Теперь, после того как небесный Царь совершил Своё служение на земле, прошёл процесс смерти и воскресения и стал животворящим Духом, Он велел Своим ученикам крестить людей, которых они сделают учениками, в Триединого Бога. Это крещение имеет два аспекта: видимый аспект крещения водой и невидимый аспект крещения Святым Духом (Деян. 2:38, 41; 10:44-48). Видимый аспект является выражением невидимого аспекта, его свидетельством, а невидимый аспект является действительностью видимого аспекта. Без невидимого крещения Духом видимое крещение водой является напрасным, а без видимого крещения водой невидимое крещение Духом является абстрактным и непрактичным. Необходимы оба аспекта. Вскоре после того как Господь поручил ученикам это крещение, Он крестил их и всю церковь в Святом Духе (1 Кор. 12:13) в день Пятидесятницы (Деян. 1:5; 2:4) и в доме Корнилия (Деян. 11:15-17). Затем ученики на этом основании крестили новообращённых (Деян. 2:38), совершая не только видимое погружение в воду, но и невидимое погружение в смерть Христа (Рим. 6:3-4), в Самого Христа (Гал. 3:27), в Триединого Бога (Мф. 28:19) и в Тело Христово (1 Кор. 12:13). Воду, обозначающую смерть Христа с Его погребением, можно считать могилой. в которой заканчивается старая история тех, кого крестят. Поскольку смерть Христа включена в Христа и поскольку Христос — это само воплошение Триединого Бога, а Триединый Бог един с Телом Христовым, крестить новых верующих в смерть Христа, в Самого Христа, в Триединого Бога и в Тело Христово — значит делать лишь одно: с отрицательной стороны, класть конец их старой жизни, а с положительной - порождать их новой жизнью, вечной жизнью Триединого Бога, для Тела Христова. Поэтому крещение, предписанное здесь Господом, переводит людей из их жизни в жизнь Тела для царства небес.

Предлог «в» в стихе 19 указывает на союз, как в Рим. 6:3, Гал. 3:27 и 1 Кор. 12:13. Тот же греческий предлог употреблён в Деян. 8:16; 19:3, 5 и 1 Кор. 1:13, 15. Крестить людей в имя Триединого Бога — значит приводить их в духовный и мистический союз с Ним.

Божественная Троица обозначается одним именем. Это имя вбирает в себя всё Божество и равнозначно Его личности. Крестить кого-либо в имя Триединого Бога — значит погрузить его во всё, чем является Триединый Бог.

Евангелия от Матфея и от Иоанна — это две книги, в ко-

торых Божественная Троица раскрыта полнее, чем во всех остальных книгах Писания, чтобы Божьи избранники участвовали в Боге и наслаждались Им. Иоанн для нашего переживания жизни раскрывает тайну Божества в Отце, Сыне и Духе, особенно в главах 14-16, а Матфей для составления царства раскрывает действительность Божественной Троицы, давая всем троим одно имя. В первой же главе Евангелия от Матфея присутствуют Святой Дух (ст. 18), Христос (Сын ст. 18) и Бог (Отец — ст. 23) для произведения человека Иисуса (ст. 21), который, будучи Иеговой Спасителем и Богом с нами, является самим воплощением Триединого Бога. В 3-й главе Матфей показывает сцену, в которой Сын стоял в воде крещения под открывшимся небом, Дух, словно голубь, сходил на Сына, а Отец говорил с небес Сыну (ст. 16-17). В 12-й главе Сын, в личности человека, изгонял бесов Духом, чтобы установить царство Бога Отца (ст. 28). В 16-й главе Отец открыл Сына ученикам для построения церкви, которая является жизненным пульсом царства (ст. 16-19). В 17-й главе Сын вошёл в преображение (ст. 2), и Отец удостоверил Его словами отрады (ст. 5), что стало демонстрацией проявления царства (16:28) в миниатюре. Наконец, в заключительной главе, после того как Христос, как последний Адам, прошёл процесс распятия, вошёл в сферу воскресения и стал животворящим Духом, Он возвратился к Своим ученикам в атмосфере и действительности Своего воскресения и велел им делать язычников народом царства, крестя их в имя, то есть в личность. в действительность, Божественной Троицы. Позже, в Деяниях и Посланиях, раскрывается, что крестить людей в имя Отца, Сына и Духа значит крестить их в имя Христа (Деян. 8:16: 19:5), а крестить их в имя Христа — значит крестить в Христа-личность (Гал. 3:27; Рим. 6:3), потому что Христос — это воплощение Триединого Бога, и теперь, когда Он стал животворящим Духом, Он доступен в любое время и в любом месте для того, чтобы люди были крещены в Него. Согласно Евангелию от Матфея. крещение в действительность Отца, Сына и Духа предназначено для составления царства небес. В отличие от земного общества небесное царство нельзя сформировать из людей, состоящих из плоти и крови (1 Кор. 15:50); его можно составить только из людей, которые погружены в союз с Триединым Богом, а также утверждены и состроены благодаря внедрённому в них Триединому Богу.

В стихе 20 Господь сказал Своим ученикам: «Вот, Я с

вами во все дни до завершения века». Небесный Царь — это Эммануил, Бог с нами (1:23). Здесь Он дал нам обещание, что в Своём воскресении Он будет с нами во все дни, со всей властью, до завершения века, то есть до конца этого века. Поэтому, где бы мы ни были собраны в Его имя, Он посреди нас (18:20).

Из четырёх Евангелий вознесение Госпола описано только в Евангелиях от Марка (Мк. 16:19) и от Луки (Лк. 24:51). Иоанн свидетельствует о том, что Госполь, как Сын Божий и даже как Сам Бог, является жизнью для Своих верующих. Поэтому Он ни в коем случае не сможет и не захочет оставить их. Матфей доказывает, что Он, как Эммануил, является небесным Царём, который постоянно находится со Своим народом до Своего возвращения. Поэтому в Евангелиях от Иоанна и от Матфея вознесение Господа не упоминается.

Как Царь в царстве с людьми царства, Господь с нами во все дни до завершения века. Сегодняшний день — это один из всех дней. Господь с нами сегодня, и Он будет с нами завтра. Ни один день не станет исключением. Он будет с нами до завершения века. Под завершением века понимается конец этого века, то есть время парусии Господа, Его пришествия.

Завершением, концом, этого века будет великая скорбь. Мы не хотим быть здесь в это время. Мы предпочитаем быть восхищенными в парусию Господа, в Его присутствие. Это связано с царством.

В воскресении Господа, основанном на Его праведности, присутствует царство, и это даёт нам власть, поручение и право делать учениками народы. Благодаря этому царство распространяется.

Дорогие читатели!

Теперь вы можете заказать представленные брошюры из серии «Для новых верующих», а также другие издаваемые нами книги, на сайте «Коллектора библейской книги» kbk.ru. Заказ можно оплатить через Интернет.

Если у вас нет доступа в Интернет, вы можете заказать наши книги, используя БЛАНК ЗАКАЗА КНИГ (см. вкладыш в середине журнала).

На бланке печатными буквами разборчиво напишите без сокращений свою фамилию, имя и отчество и подробный адрес с индексом, по которому мы отправим ваш заказ. На обратной стороне укажите название книг и их количество.

Подсчитайте стоимость заказа. В цену входит стоимость пересылки. Отправьте нам заполненный бланк по адресу:

127473, г. Москва, а/я 52, РОЕХ «Коллектор библейской книги». (Пожалуйста, НЕ ВЫСЫЛАЙТЕ на этот адрес денежные переводы.)

В этом случае заказ можно оплатить почтовым переводом или перечислением через банк.

Как оплатить заказ почтовым переводом: Используйте БЛАНК ПОЧТОВОГО ПЕРЕВОДА с нашими реквизитами (см. вкладыш в середине журнала).

- 1. Заполните графы «От кого» и «Адрес».
- 2. В графе «Сообщение» обязательно укажите фразу «Оплата литературы», иначе ваши деньги будут рассматриваться как пожертвование. В графе «Почтовый перевод» укажите стоимость вашего заказа.
- Отправьте деньги, используя заполненный бланк. Книги будут вам высланы почтой после поступления денег на наш расчётный счёт и получения бланка заказа книг.

Как оплатить заказ перечислением через банк:

- 1. Перечислите деньги на расчётный счёт POEX «Коллектор библейской книги», используя реквизиты на стр. 71.
- 2. Пришлите нам квитанцию об оплате книг вместе с БЛАНКОМ ЗАКАЗА КНИГ по адресу, указанному выше.
- 3. Книги будут высланы вам почтой при получении вашего заказа и квитанции об оплате.

Стоимость книг для России:

Для новых верующих: Искать Божьей воли (17) — 63 руб. Для новых верующих: Правительственное прощение (18) — 63 руб. Для новых верующих: Божья воспитательная работа (19) — 63 руб. Для новых верующих: Воспитательная работа Святого Духа (20) — 63 руб.

Стоимость четырёх брошюр при одновременном заказе — 252 руб.

В цену книг входит стоимость пересылки.

Если вы живёте за пределами России, свяжитесь с нами для получения информации о заказе книг: тел. +7(495) 780-57-94, e-mail: books@kbk.ru

Дорогие друзья, если вы ещё не получали Восстановительный перевод Нового Завета, вы можете получить его бесплатно от миссии «Рема». Заказ можно сделать на сайте bibleforall.ru (проект «Библия, открытая для всех»).

Также вы можете отправить ваш заказ обычным письмом по адресу: ул. Некрасова 2, г. Раменское, Московская обл., 140104, Россия. Получатель: Миссия «Рема». В письме укажите ваш точный почтовый адрес с индексом, а также фамилию, имя и отчество.

* * *

Чтобы сделать пожертвование на расходы, связанные с распространением «Потока», пришлите, пожалуйста, ваше пожертвование почтовым или банковским переводом по адресу:

Религиозная организация евангельских христиан «Коллектор библейской книги», 125956, г. Москва, р/с 40703810577000000106, Филиал ПАО «Банк «Санкт-Петербург» в г. Москве, ИНН 773612040 БИК 044525142 кор/с 30101810045250000142 КПП 770701001

Мы хотим предложить вашему вниманию свыше 500 наименований книг тех же двух авторов. Книги имеются в продаже в издательстве «Коллектор библейской книги». Бесплатный каталог издательства вы можете заказать по адресу: 127473, Москва, а/я 52.

Журнал «Живой Поток» зарегистрирован в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. ПИ № 77-5313 $\hat{\imath}$ \hat{o} 11.09.2000 \hat{a} .

ISSN 1609-1981

Налоговая льгота — Общероссийский классификатор продукции ОК 005-93, том 2; 953140 — литература по религии.

Религиозная организация евангельских христиан «Коллектор библейской книги», Лицензия ИД № 01110 î ô 1 ì àdòà 2000 ā. 127473, ā. Ì î ñēâà, à/y 52

Подписано в печать 27.08.2015. Формат 60х90/16. Бумага офсетная № 1. Ї å-àòü î ô ñåòí àÿ. 񏶈æ 2500 ýêç. Çâêàç № 1865.



«Живой поток»

Living Stream Ministry

2431 W. La Palma Ave., Anaheim, CA 92801 U. S. A. P. O. Box 2121, Anaheim, CA 92814 U. S. A.

Living Stream Ministry, 2015 Перевод с английского «Коллектор библейской книги», 2015

Распространитель:

«Коллектор библейской книги» 127473, г. Москва, а/я 52